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Az igazságügyi reform 
és az ügyvédek

Az igazságszolgáltatás egyszerűsí­
tse cim alatt szentesítés előtt álló tör­
vénynek az élet számtalan viszonyla­
tára lesz nagy hatása.

Beváltja-e majd a törvényhozás által 
hozzáfűzött azt a reményt, hogy a jog­
orvoslatok korlátozása fülvtán az admi­
nisztráció, vagyis a bírák és bírósági 
tisztviselők létszámának s ezzel az igaz­
ságügyi tárca kiadásainak csökkentése 
lehetővé fog válni, ez még nyitott kér­

heti a pörök száma nem éri el a béke­
években folytatott pöröknek a számít. 
Figyelembe kell azonban még venni a 
gazdasági élet dekadenciáját.

Fizetni kell minden ügyvédnek éven­
ként nyugdíjintézet! járulék elmén 130 
pengőt és tagdíj címén lö —100 pengőt 
Ezen dijaknak mintegy felével a kamara 
tagjai állandóan hátralékban vannak és 
hogy ez. nem a fizetési készség hiányán 
múlik, kétségtelenné teszi az a körül­
mény, miszerint a legerősebb eszközök 
igénybevételével (törlés a tagok sorából

stb.) sem lehet jobb behajtási eredményt 
elérni.

Annyi bizonyos, hogy a régi ügyvé­
dek, akik a háború előtt haltak el. majd­
nem mind tudtak annyit szerezni, hogy 
idősebb korukban nyugalomba vonulhat­
tak és kisebb-nagyobb vagyont hagy­
hattak családjukra. A mai ügyvéd már 
csak örök nyugalomba vonul, anélkül, 
hogy hozzátartozóiról gondoskodni tu­
dott volna.

Van egy nyugdíjintézetünk, amely va­
gyon: t hadi kölcsönbe és záloglevelekbe
❖«n

fektette, aminek következtében 21 éves 
fennállása után az ügyvéd özvegyének 
vagy árvájának legkedvezőbb esetben 
havi 41 pengőt tud juttatni. Akkor, ami­
kor — mint már említettem — minden 
ügyvéd évi 130 pengő tagdíjjal járul a 
nyugdíj intézet fen tartásához.

Ebben a helyzetben találja a legújabb 
igazságügyi reform az ügyvédi kart 
amelynek egy megnyugvása minden­
esetre van. Az, hogy sokat már ez sem 
árthat.

fc’g.v ügyvéd.

dés,
|)e ha ez az eredmény elérhető lenne 

is, bizonyára nem ér föl az igazságszol­
gáltatás nívójának a leszállásával, 
amely a törvény életbelépte után két­
ségkívül jelentkezni fog.

Az igazságügy eddig is legszerényebb 
ága volt a kormányzatnak, amely saját 
jövedelméből födözni tudta kiadásait. 
Nem itt kellene tehát takarékoskodni, 
mert ezzel az egyéb téren folytatott pa­
zarlást úgy sem tudják behozni. Lehet, 
hogy az államnak kevesebbe fog kerülni 
az igazságszolgáltatás, de ez viszont 
nein fog megfelelni azoknak a követel­
ményeknek, amelyek vele szemben a 
polgárok személyes szabadságának és 
vagyonbiztonságának körülbástyázása 
szempontjából támaszthatók.

A törvénynek az ügyvédeket is sú­
lyosan érintő néhány rendelkezését te­
kintve. meg lehet állapítani, hogy a tör­
vény az ügyvédség évek óta állandóan 
hangoztatott kívánságaiból a kar hely­
zetének megjavítása érdekében semmit 
sem valósit meg. Ellenkezőleg: újabb és 
újabb területeket von cl a bíráskodás 
és ezzel együtt az ügyvédi munka kö­
réből.

Az ügyvédi kar válságos helyzete ri 
kán kerül a nyilvánosság elé. Az iig: 
védik, akik a hoz vannak szokva, hoc 
embertársaik dolgaival, sorsával fogla 
kozzanak, nincsenek beidegződvc arr 
hogv a fórumra kiálljanak cs ott saj 
bajaikat és sérelmeiket hangoztassa 
be kamaráik utján évek óta az igazsá: 
ügyminisztériumot bombázzák jelent 
scikkel, amelyekben sebeiket föltárj; 
és orvoslást kérnek, mindjárt hozzá 
tehetjük, vajmi kevés eredménnyel.

Mi az ügyvédi munkaterület kiszéle 
bitesét kérjük. Felelet: az igazságszr 
Kutatás feladja azokat a területeket i 
amelyeken eddig működött. Mi a kö 
segi jegyzők magánmunkálatainak 
megszorítását kérjük. Felelet: még : 
j'ütatlaniigynökök feljogosítása is inga 
anra vonatkozó adásvételi szerződést 
Készítésére. Mi az ügyvédi pálya tulzs 
.mtsagának megakadályozására kériii 
'uczkedést. Felelet: az ügyvédi vizsg 

‘üsem bíró nyugdíjas bírák beengedd: 
‘y ügyvédi kar sorába. Mi az ibfvv 
leknek egyes igazságügyi funkciót- 
I o felruházását kérjük. Felelet: mi 

..térvény kiterjeszti a köziegyzí 
‘tuskórét, újabb és újabb tevékenvsé 
"hoz és ezzel egyszersmind uiabb v 

forráshoz juttatja a —- közieg: 
L 0 • ‘ olytathatnám még sokáig, azo: 
y ";i holtnak fáj a hosszú bánat“, 
tudatában vagyunk annak, hogv ; 

sjvedseg sorsa az egész társadalo 
jvainak az eredője, mondhatná 
,7. ,erl°'!e'.a,nclv egyaránt reagál az o 

derűre és borúra. He az iig' 
eu mUidot az egyetemi tanulmányi 

I ^könnyítése és más pályákról va 
inJ°".les elősegítése .illán a végletek 

-in. az ügyvédek sorsát pedig neg 
ti.' semmikép sem tekinthető Ic-giku 
tervszerű politikának.
kén,LÜKyvé,dek sz‘miM ti békeldőkhi 

est tnegketszcrcződött. Ezzel szer

Impozánsan megnyilvánult egyhangú bizalommal 
választotta meg í jból a debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara elnökévé Sesz ina Jenőt, alelnökökké Békés

Lajost és Zelinger Edét
A debreceni kereskedelmi és iparka­

mara szerdán délután választotta meg 
vezetőségét az uj ciklusra és ez a vá­
lasztás impozáns bizonyságát szolgál­
tatta a kereskedő és iparos társadalom 
egységének. A kamara bel- és kültagjai 
ritka egyetértéssel választották meg el­
nökké Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, 
felsőházi tagot, a kereskedelmi szak­
osztály elnökévé Békés Lajos kereske­
delmi tanácsost, az ipari szakosztály el­
nökévé pedig Zelinger Edét és ez a lel­
kes. egyhangú választás arra enged kö­
vetkeztetni, hogy a debreceni kereske­

delmi és iparkamara a jövőben is elfog­
lalja azt a kiemelkedő helyet az ország 
kamarái között, amelyet eddig is birto­
kolt. Az elnökség mindhárom tagja ki­
váló reprezentánsa a kereskedő és iparos 
társadalomnak, országosan elismert te­
kintélyek, akiknek újból való megválasz­
tásával eddigi nagy érdemeiket honorálta 

I a Tiszántúl kereskedő és iparos érdekelt­
sége és akiknek munkásságához joggal 
fűzi azt a reményt, hogy sikerrel járul­
nak ohzzá az annyi baj között vergődő 
magyar kereskedelem és ipar talpraálli- 
tásához.

Az elnök választó közgyűlés
Az elnökválasztó közgyűlés a keres­

kedelmi és iparkamara székházának dísz­
termében folyt le, ahol csaknem teljes 
számban jelentek meg a debreceni ka­

marai kerület választott bel- és kültagjai.
A közgyűlést délután 4 óra előtt a 

Nemzeti Hiszekeggyel vezette be dr. 
Diczig Alajos s. titkár, majd dr. Vargha

-r’.y-

A kereskedelmi és iparkamara újonnan megválasztott vezetősége. — Balról 
jobbra: dr. Diczig Alajos s. titkár, Békés Lajos alelnök, dr. Radó Rezső fő­
titkár. dr. Vargha Elemér helyettes polgármester, Sesztina Jenő elnök, Zelin­

ger Ede alelnök, dr. Harsányi Imre titkár.

Elemér helyettes polgármester, mint a 
központi választási bizottság elnöke, 
megnyitotta a közgyűlést, ismertette a 
decemberben lefolyt kamarai választások 
lefolyását és eredményét.

Radó Rezső dr. főtitkár hirdette ki 
ezután a kamarai bel- és kültagok névso­
rát, majd dr. Vargha Elemér helyettes 
polgármester elrendelte az elnökválasz­
tást.

Egyhangúan megválasztják 
Sesztina Jenőt elnökké

Varjassy Imre, a debreceni ipartestü­
let elnöke rámutatott arra, hogy a deb­
receni kereskedelmi és iparkamarában

évtizedek óta testvéri szeretetben dol­
goznak együtt közös boldogulásukért a 
kereskedők és az iparosok. Ettől a test­
véri szellemtől áthatva kéri. hogy újból 
és egyhangú lelkesedéssel Sesztina Je­
nőt válasszák meg a kamara elnökévé. 
mint olyan férfiút, akiben a kereskedő és 
az iparos kiváló, harmónikus egységben 
olvad össze és akit egyéni tulajdonságai, 
családi tradíciói az elnöki tisztség betöl­
tésére kiválóan alkalmassá tesznek.

Zugó éljenzés követte Varjassy Imre 
szavait, aki után Ullmann Salamon a 
debreceni kereskedők nevében általános 
tetszés mellett javasolta Sesztina Jenő 
megválasztását.

— Szükséges mondotta —, hogy 
megtudja minden tényező az országban, 
hogy az egész Tiszántúl minden iparo­
sának és kereskedőjének osztatlan bizal­
mát, szeretetét és ragaszkodását bírja 
Sesztina Jenő s azok minden időben, 
mint egy tömör falanx állanak mögötte.

Rosenthal Gyula Nyíregyháza és Kis- 
várda kereskedőinek megbízásából, Zom- 
borszky Dániel a szabolcsmegyei iparos­
ság nevében, Horváth Zsigmond a szol- 
nokmegyei kereskedelmi érdekeltség ré­
széről, Adler Pál a berettyóújfalui és 
csonka-bihari kereskedők nevében, 
Schwimmer József a berettyóújfalui és 
csonka-bihari iparosok részéről, Szilvássy 
Károly pedig a kamara végvára, a vásá- 
rosnaményi kereskedők és iparosok ne­
vében ajánlották lelkes, szeretettől és 
tisztelettől áthatott szavakkal Sesztina 
Jenő egyhangú megválasztását.

Vargha Elemér dr. helyettes polgár- 
mester az egyhangúan megnyilvánult 
bizalom folytán percekig tartó taps és 
éljenzés közben Sesztina Jenőt közfel­
kiáltással egyhangúan megválasztott el­
nökké jelentette ki a következő kamarai 
ciklusra.

Az elnök üdvözlése
Az uj elnököt Varjassy Gyula, Ungár 

Jenő, Kardoss Gyula és Ullmann Sala­
mon tagokból ala­
kult küldöttség 
hívta meg a köz­
gyűlésre. A terem­
be lépő Sesztina 
Jenőt ha :al;.,is 
ovációval fogad­
ták majd amikor 
fellépett az emel­
vényre, dr. Vargha 
Elemér helyettes 
polgármester üdvö­
zölte meleg szavak­
kal, rámutatva arra, 
hogy az egyhangú 
választás bizony­
sága annak, hogy a 
kamara tagjainak 
egyetértésben van Sesztina Jenő értékes 
egyénisége iránt és a legnagyobb elisme­
réssel működésével szemben.

Sesztina Jenő köszöneté
A nagy tapssal fogadott üdvözlés után 

Sesztina Jenő mondott mélyen meghatva 
köszönetét azért a megtiszteltetésért, 
hogy a megmaradt ország hét vármegyé­
jének kereskedő és iparos társadalma 
egyhangúan emelte őt immár másodjára 
a kamara elnöki székébe. Hangoztatta, 
hogy a kamarának nyolcvan éves tradí­
ciója, hogy benne az iparosok és a keres­
kedők jóban és rosszban összefogva ál-

Sesztina Jenő. 
összessége teljes
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lanak egymás mellett, a kamara pedig 
teljes erővel azon van, hogy támogassa az 
iparosságot és a kereskedőket, igyekez­
zék rajtuk segíteni, kívánságaikat, vá 
gyaikat teljesíteni.

— A mai rohanó élet mellett mon­
dotta a programadás szinte lehetetlen, 
úgyhogy ez alkalommal csak arra szöge­
zem le magamat, hogy, mint eddig is, ez 
után is szivem és lelkem minden erejé­
vel dolgozni igyekezem a kereskedők és 
iparosok egymást testvériesen megértő és 
támogató együttműködésének biztosítá­
sáért és a harmadik testvérrel, a mező­
gazdasággal való harmónia megteremté­
séért. Ne egymás ellen, hanem egymás 
mellett és egymásért harcoljunk és ha 
igy lesz, amit bizton hiszek, akkor eljön 
az az idő, amiben rendületlen hiszek, 
hogy a szép, boldog Nagymagyarország- 
ban mindnyájan megtalálják a boldogu­
lásukat.

Sesztina Jenő érzésteljes beszédét ha­
talmas tapssal fogadták.

A testületek és intézmények 
üdvösük as elnököt

Kardoss Gyula beltag, a Kereskedő 
Társulat elnöke, a kereskedő társadalom 
örömének adott kifejezést afölött, hogy 
Sesztina Jenőt egyhangúan újra elnökké 
választották. Meleg szavakba, me tatt
Sesztina Jenő érdemeit s hangoztatta, 
hogy a ‘kamara élére ezekben a nehéz 
időkben méltó férfiú került, hiszen a Ka­

marára a következő ciklusban óriási fel­
adatok várnak. Tömören és találóan is­
mertette a gazdasági bajokat, amelyek­
hez most még a bolctta is járul és han­
goztatta, hogy az ebből kivezető utat 
megmutatni elsősorban a törvényes ér­
dekképviseletek feladata. Sesztina Jenő 
működéséhez sikert és szerencsét kívánt.

Ungár Jenő a gyáriparosok nevében 
köszöntötte szép beszédben az újonnan 
megválasztott elnököt, rámutatva arra, 
hogy a kamara elnöki tisztsége fényes 
elismerése a kereskedelmi és ipari tevé­
kenységnek, de ha tekintjük azt a ritka 
és felemelő egyhangúságot, amellyel 
Sesztina Jenőt most újból megválasztot­
ták, a tisztség még fényesebb lesz. Sesz­
tina Jenő erre kiváló közgazdasági tevé­
kenységével és szeretetreméltó egyénisé­
gével teljes mértékben rászolgált. Kí­
vánja. hogy a magyar termelés, forgalom 
és fogyasztás újonnan meginduló szerve­
zésében a kamara sikerrel vegye ki a ré­
szét és Isten áldását kérte az elnök mű­
ködésére.

Varjassy Imre, a debreceni nagy ipar­
testület, a kézmüiparosok nevében üdvö­
zölte Sesztina Jenőt, kifejezést adva an­
nak, hogy az egyhangú választás a kéz­
müiparosok körében általános örömöt 
kelt.

Kálmán Sándor kisvárdai kültag üd­
vözlő táviratát olvasták fel ezután, 
amelyben Kisvárda kereskedői nevében 
köszönti az uj elnököt, majd Pisszer 
János a nyíregyházi és szabolcsmegyei 
iparosság, Nádor Gyula Szolnok keres­
kedői és dr. Tóth Tamás szolnoki pol­
gármester megbízásából Szolnok város 
magisztrátusa és közönsége nevében, 
Tóth Bálint Mátészalka és a széttépett 
Szatmárvármegye iparosai képviseleté­
ben üdvözölte az Uj elnököt, Pecse- 
nyánszky Alajos a jászsági kézműves 
iparosság bizalmát és szeretetét tolmá­
csolta, végül pedig Vajda József köszön­
tötte az uj elnököt Csonka-Bihar iparos­
sága nevében.

Békés Lajos alelnökké 
választása

Ezután áttértek a kereskedelmi szak­
osztály elnökének, illetve a kamara 
egyik alelnökének megválasztására.

Böszörményi István rámutatott arra, 
hogy a kamara életének legsötétebb ide­
jén került az alelnöki székbe egy ke­
mény, küzdő, dolgozni tudó, jellemes 
férfiú, aki a kereskedelem érdekeit min­
denkor hathatósan szolgálta és ezzel 
hervadhatatlan érdemeket szerzett. Békés 
Lajos jelenlegi alelnök a kereskedő tár­
sadalom őszinte bizalmát birja, magunkat 
becsüljük meg tehát, ha újra öt választ­
juk meg. A mai nehéz helyzetben szük­
ség van az ilyen akaraterős, kipróbált, 
önzetlen vezetőre. A debreceni kereske­
dők nevében ajánlja Békés Lajos egy­
hangú megválasztását.

Hoffmann Mihály Szabóicsvármegye 
kereskedői, Pecsenyánszki Sándor pedig 
a Jászság kereskedő társadalma nevében 
ajánlották egyhangú megválasztásra Bé­
kés Lajost, akinek eddigi működése ga-

Ml’m «*■•*.«*s

Rádió vásárlás előtt meggyőződni, hogy
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és legkönnyebben fizethető
v B ■ wradio csuk nálam kapható
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Földes Sándor cég Svetits bérház

A kereskedelmi és iparkamara
rancia arra, hogy a kereskedelem érde­
keit a jövőben is kiválóan szolgálja és 
akiben a kamara kitűnő munkaerőt nyer.

Vargha Elemér dr. helyettes polgár- 
mester ezután Békés Lajost nagy éljen­
zés közben a kereskedelmi osztály egy­
hangúlag megválasztott elnökének és 
egyben a kamara alelnökének jelentette 
ki. Kardoss Gyula, ifj. Schwarcz Vilmos 
és Adler Pál tagokból álló küldöttség 
hívta meg az újonnan megválasztott ál- 

elnököt, akit a te-

Békés Lajos.

rembe lépésekor 
hatalmas tapssal 
és éljenzéssel fo­
gadtak.

Vargha Elemér 
dr. helyettes pol­
gármester meleg 
szavakkal üdvözöl­
te Békés Lajost, 
aki meghatottan 
hangoztatta, hogy 
Debrecennek és az 
országnak a boldo­
gulását gyermek­
kora óta szivén vi­
seli. Elfogódottan

köszönte meg a kitüntető bizalmat és 
kijelentette, hogy mint vérbeli keres­
kedő, programot nem ad, mert a keres­
kedő egész élete program: állandóan 
azon dolgozik, hogy megvalósítsa azt, 
amire mint kereskedőt tanították. Tel­
jesen átérzi a feladata súlyát, tudja a 
kereskedelem igen nehéz helyzetét, de az 
is meggyőződése, hogyha összefogunk és 
dolgozunk, az álkereskedclem elleni har-

elnökválaSztó közgyűlése.
cot tovább folytarjuk, a helyzet jobbra 
fordul, mert a kereskedő társadalom 
olyan erőt reprezentál, amelyet nem le­
het félretolni. Az ipar, kereskedelem és 
mezőgazdaság összefogásának szüksé­
gességét hangoztatja és Ígéretet tesz, 
hogy minden erejével azon lesz. hogy a 
kereskedelem súlyos és nehéz problémáit 
valahogyan megoldják és hogy a keres­
kedelem ismét elfoglalhassa régi tisztes 
helyét.

A nagy éljenzéssel fogadott beszéd 
után Gerstner Kálmán a debreceni keres­
kedők, Schreiber Menyhért pedig Máté­
szalka és Csonka-Szatmár kereskedői ne­
vében üdvözölték az újonnan megválasz­
tott alelnököt. Kepes József berettyóúj­
falui kültag Csonka-Bihar kereskedői­
nek üdvözletét tolmácsolta, lendületes, 
szép szavakkal mutatva rá, hogy ők tu­
lajdonképpen az elszakított Máramarost. 
helyettesítik a kamarában. Azt a hő óhaj­
tását fejezte ki, hogy mennél előbb, mint 
újra a váradi kamara tagjai üdvözölhes­
sék majd Békés Lajost. Stabler Dániel 
köszöntötte végül a kerületi érdekeltség 
nevében az uj kereskedő alelnököt.

UíbóV Zehnter Ede az iparos’ 
alelnök

<í-<**>«»•$»«*»■>*»4»«™*«- »«;

Az iparos alelnök megválasztására tér­
tek át ezután.

Bessenyei Gyula a debreceni iparosok 
nevében az iparosság régi kipróbált har­
cosát, Zelinger Edét ajánlotta újból való 
egyhangú megválasztásra, hangoztatva, 
hogy Zelinger Ede hosszú idő óta fejt

U, Í

f '•*
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Irland elnöke: Cosgrave üdvözli az ir Grand Prix autóverseny győztesét, 
a német Caracciola Rudolfot.
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letva,

ki érdemes tevékenységet az ipari élet- 
ben. közmegelégedésre töltötte be eddig 
is az alelnöki széket, bebizonyította rá­

termettségét

Ede.

gazdag tapasztala, 
taival nagy hasz­
nára volt az iparos­
társadalomnak.

Tóth Pál Nyír- 
egyháza és Sza- 
bolcsmegyc ipa. 
i ossága nevében, 
Engel Mór pedig 
Szolnok és Szol- 
nokmegye iparosai 
nevében támogat­
ták melegen a ja- 
vaslatot. Vargha 
Elemér dr. helyet­
tes polgármesterZelinger

ezután egyhangúan megválasztott ipari 
szakosztályi elnöknek, illetve kamarai 
alch.öltnek jelentette ki nagy éljenzés 
közben Zelinger Edét. akit Piros József 
Dallmann Ferenc és Vajda József tagok 
ból álló küldöttség hivott meg.

Zelinger Ede üdvözlése és válasza.

A terembe lépő Zelinger Edét meleg 
tapssal és éljenzéssel fogadták. Vargha 
Elmér dr. helyettes polgármester üd­
vözlésére Zelinger Ede meghatottan vá­
laszolt. inert ugv érzi. hogy egyhangú 
újbóli megválasztásánál más nem ját­
szott szerepet, mint eddigi munkássága. 
Ígéri hogy a jövnbn is ugyanazt a mun­
kát, erőt és igyekezetei ingja kifejteni 
az iparosság érdekében, mint eddig. A 
mai nehéz időkben programme! adni ki­
látástalan dolog, kéri azonban, hogy az 
iparosság egységesen sorakozzék lel 
mögötte az ipari érdekekért vívott har­
cokban, mert eredményes munkát csak 
akkor tud kifejteni.

Bessenyei Gyula Debrecen iparosai 
nevében köszöntötte meleg szavakkal 
Zlinger Edét, aki reprezentánsa ti nein 
szónokoló, hanem dolgozó marosnak- 
Hosszú ideje előharcosa az uibol megvá­
lasztott alelnök az iparos érdekeknek e 
ezért minden nemes törekvésében Biaga 
mögött fogja találni az iparosságot

Borbély Gyula Mezőtúr város es bzoj- 
nokmegye iparossága nevében. Vám 
József Csonka-Bihar iparosságának 
megbízásából, Nagy Ferenc nedig Haj­
dúszoboszló és Hajdú vármegye iparo­
sai nevében köszöntötték Zelinger Edét.

Radó Rezső dr. főtitkár üdvözli 
az elnökséget.

[(adó Rezső dr. kamarai főtitkár szo­
lalt fel ezután, a kamara hivatala névé­
ben üdvözölve az uj elnököt es alelno 
köket. Rámutatott arra how az m w 
murai ciklus a régi kamarai ee"uftes* 
tat kijelölt tradicionális utón keli ntk. 
haladjon, amely tradicionális tit _a • 
mura hivatását a kereskedelem cs i« 
együttes és egyetemes érdekének L> 
mozdításában jelöli G. A kamara nem­
csak Ilii szolgája érdekeltségének, - 
nem egvhen első rostája is a felme 
kívánságoknak és óhajoknak. A kaiw 
rúnák az a hivatása, hogy _ függd' ; 
megmondja a maga vélemenvet m[ - 
azon kérdésekben, amid vek a keriS'\ 
delem és ipar érdekeit érintik-- 11 gx ,l. 
fele, mint lefele. Kéri. how az m eliij’; 
ség és az uj kamara a kamara tisz 
selő karát támogassa munkámban.

A nagy tapssal cs éljenzéssel fogat01 
tartalmas, emelkedett üdvözlés után - 
főtitkár megköszönte a helyettes 
Karmesternek a választások Icbo.jiy 
tása körül tanúsított kiváló műkő e ' 
és ezután dr. Vargha Elemér helyette 
polgármester a kamara működéseit ■ 
ten áldását kérve, a közgyűlést hu

A közgyűlés után a kamara tiszia* 
lói kara tisztelgett <>z ui ehioksc-m 
amelyet dr. Radó Rezső főhjkaj ’ 
zölt. Sesztina Jenő elnök pedig \ a * - 
ban meleg szavakkal^ igevte _ meg a 
mura elnökségének támogatását-

Koblenz 
ponton
két holt

Berlin, juh 
badulási ünnt 
„óía miatt f 
virradó éjszal

Koblenzben 
hídja leszat 

emb
A szörnyű k 
kivilágított I 
relében törté 
szeglet" (Di 
Koblenzet a 1 
hid köti ossz'

A kivilági 
özönlő tömi

s csak azok 
már közel ve 

Koblenz é 
őrségei és m 
mentést és

éjjel négy 
hal

Hindenbur

a rajnavidt
geh

Koblenz, j 
pontonhíd le 
rek szerint 1 
Reggel négy 
húztak ki a 1 

A ponton! 
következett

a hídon ta 
ember kö

és mindnyáj; 
züliik

a pontonol 
tak töt

A parton ál 
vett erőt és 
marjában mi 
éjszakában 
hallatszottak 
ban azonban 
dokiók segít

Még azok. 
külni, sem ti

a teljes sö 
tulajdonké

A fuldoklók 
magukkal rá

Szörnyű
P

Mire azután 
kezdődtek, ; 
rek közül r 
viz felszínét 

Hajnali f< 
íöpolgármes 
jelent a szer 
vették át a 
sét.

Egyre töb

a legtöbb 
eszméletü 
kalmazása 

A szörr 
szivettépc 
tasztrófa 
lützeli 1 
százával i 
megtudja 
pontonhic 
túlnyomó

A kiha 
lehetett 
denki 1 
tak ki 
Amikor 
agnoszl

A menté
éríJtban



930 julius 24.

Ujeégal

ásarle

ítia/nálliu^a
fi Újság
IÁKAT

WlTt,

-t az ipari élet- 
öltötte be eddig 
^bizonyította rá 
mettségét és 
:bag tapasztala­
tai nagy hasz- 
a volt az iparos- 
sadalomnak. 
Tóth Pál Nyír- 
/háza és Sza- 
csmegye ipa. 
sága nevében, 
gél Mór pedig 
alnok és Szol- 
ímegye iparosai 
/ében támogat- 
: melegen a ja- 
.latot. Vargha 
zmér dr. helyet- 

polgármester 
gválasztott ipari 
illetve kamarai 

i nagy éljenzés 
kit Piros József, 
da József tagok 
tt meg.
se és válasza.

•gcr Edét meleg 
jgadták. Vargha 
algármester üd- 
meghatottan vá­
ll ogv egyhangú 

I más nem ját- 
ligi munkássága. 
1ugyanazt a mm- 
>t ingja kifejteni 
I, mint eddig. A 
rammot adni ki- 
zonban. hogy tíz 
sorakozzék tel 

ekert vívott liar- 
■■es munkát csak

:b récén iparosai 
ncleg szavakkal 
•zentánsa ti nem 
gozó inarosné. 
az újból megvá- 

is érdekeknek és 
•ekvésében maga 
iparosságot, 

ur város és Szol- 
nevében. Vajda

iparosságának
:renc nedig Haj- 
vármegye iparo- 
:k Zelinger Edét.

kár szé­
ki névé- 
1 alclno- 
z ni ka- 
iittes di­
di. hoff 
t a ka­

cs ipar 
ick elő- 
ra nem­
iek. ha;
elmerül"

önzéssel fogad* 
üdvözlés után J 

! helyettes P* 
tások lebonyoh;
iváló működése. 
Elemér helyette? 
i működésére ly 
özgvülést here

kamara tisztyise
7 ui elnökség at’1
si'i főtitkái Heh ö 
ik pedig válasza 
gérte nivg a
logatását.

ka

1930 julius24.
E@iH.im

Borzalmas szerencsétlenség szakította meg 
a Rajnavidék felszabadulásának ünnepét

Koblenzben az ünnepségtől az éjszaka hazatérők alatt leszakadt egy 
ponton híd és száz ember a Mosel folyóba zuhant -- Reggelig negyven­
két holttestet húztak ki a vizbő) — Az áldozatok legnagyobb része asz-

szony és gyermek
Berlin, julius 23. A rajnavidéki felsza­

badulási ünnepségeket borzalmas katasz- 
“,“{a miatt félbeszakították. A szerdara 
virradó éjszaka

Koblenzben a Mosel egyik ponton­
híd ja leszakadt és több, mint száz 

ember a vízbe zuhant.
A szörnyű katasztrófa az ünnepélyesen 
kivilágított Ehrenbreitstein ősi vára kö­
zelében történt, az úgynevezett „nemet 
szedet” (Deutscher Eck) előtt, ahol 
Koblenzet a lützeli kikötővel egy ponton 
hid köti össze. - 1

A kivilágítás! ünnepségről vissza- 
özönlő tömeg nagy tolongása miatt le­

szakadt» a hid
s csak azok tudtak megmenekülni, akik 
már közel voltak a parthoz. ^

Koblenz és a környező varosok tüz­
érségei és mentői azonnal megkezdték a 
mentést és

éjjel négy óráig negyven holttestet 
halásztak ki a vízből.

Hindenburg elnök utasítására
d rajnavidéki felszabadulási ünnepsé- 

geket félbeszakították.
Koblenz, julius 23. A koblenz- lutzeli 

pontonhíd leszakadásának a legújabb hí­
rek szerint legalább 60 halottja lehet. 
Reggel négy óráig negyvenkét holttestet 
húztak ki a Rajna vizéből.

A pontonhíd leszakadása oly hirtelen 
következett be, hogy 

a hídon tartózkodó, több, mint száz 
ember közül már egyetlenegy sem 

tudott menekülni
és mindnyájan a vízbe estek. Sokan kö­
zülük

a pontonok alá kerültek és nem tud­
tak többé felszínre vergődni.

A parton álló tömegen szörnyű pánik 
vett erőt és senki sem tudta, hogy ha­
marjában mihez fogjon. A koromsötét 
éjszakában borzalmas segélykiáltasok 
hallatszottak a vízből, az első pillanatok­
ban azonban senki sem akadt, aki a ful­
doklók segítségére sietett volna.

Még azok, akik úszva próbáltak mene­
külni, sem tudták elérni a partot, mert

a teljes sötétségben nem látták^bogy 
tulajdonképpen merre is van a part.

A fuldoklók az úszókba kapaszkodtak és 
magukkal rántották őket a mélységbe.

Szörnyű halálküzdelem volt, amely 
perceken át tartott.

Mire azután a mentési munkálatok meg 
kezdődtek, a szerencsétlenül járt embe­
rek közül már alig néhányan úsztak a 
viz felszínén.

Hajnali félkettő óra tájban a koblenzi 
főpolgármester és a rendőrfőnök is meg­
jelent a szerencsétlenség színhelyén s o 
vették át a mentési munkálatok vezeté­
sét.

Egyre több és több áldozatot húztak 
> ki a vízből,

a legtöbben azonban már elvesztették 
eszméletüket s a mesterséges lélegzés al­
kalmazása sem segített már rajtuk.

A szörnyű szerencsétlenség színhelyén 
szivettépő jelenetek játszódtak le. A ka­
tasztrófa hire villámgyorsan terjed el a 
lützeli kikötőnegyedben s a lakosság 
százával özönlött a pontonhidhoz, hogy 
megtudja, mi történt hozzátartozóival. A 
pontonhíd szerencsétlenül járt áldozatai 
túlnyomórészt lützeli lakosok.

A kihalászott holttestek körül alig 
lehetett visszatartani a tömeget, min­
denki látni akarta, ott: van-e a halot­
tak között az ö hozzátartozója is. 
Amikor az egyik, vagy másik halottat 
agnoszkálták, sokan a hozzátartozók 

közül ájultan estek össze.
A mentési munkálatok a kora reggeli 

Akban még lázas izgalommal folytak.

A szerencsétlenül járt áldozatok közül 
sokan még nem kerültek elő.

Trier, julius 23. Trierben csak a reg­
geli órákban értesültek arról a szeren­
csétlenségről, amellyel a koblenzi fel­
szabadítás! ünnepély olyan tragikus be­
fejezést nyert. A hír igen nagy megdöb­
benést és mély részvétet keltett. Trier 
városa az ünnepségekre való tekintettel 
lobogódiszt öltött. A lakosság többsége 
még semmit sem tudott a történtekről 
és készült arra, hogy a városnak a meg­
szállás alól való felszabadítása és a biro­
dalmi elnök látogatása felett érzett örö­
mének kifejezést adhasson. A fellobogó­
zott Trier városa és a gyászoló Koblenz, 
ahol

a zászlókat már félárbocra eresztet­
ték, megrázó ellentét képét nyújtja.

A birodalmi elnök közölte a városi ható­
sággal, hogy

a koblenzi borzalmas szerencsétlenség 
miatt nincs abban a helyzetben, hogy 
a Trierben és Aachenben rendezendő 

ünnepségeken résztvegyen.
Koblenz, julius 23. A leszakadt kob- 

lenz—lützeli pontonhíd környékén szer­
dán délelőtt is lázasan folynak a mentési 
munkálatok. — Délelőtt tizenegy óráig 
egyetlen egy újabb halottat sem találtak, 
úgyhogy

a halottak száma a hajnali órák óta 
változatlanul 42.

A végleges szám természetesen jóval na­
gyobb lesz, ennek megállapítása azonban 

a jelek szerint — csak napok múlva 
sikerül.

A leszakadt hid gerendái között min­
den valószínűség szerint még több 

holttest fekszik

és azzal is számítani kell, hogy

a felborult pontonok alatt is vannak 
halottak.

Miután a Rajna árja a katasztrófa szín­
helyén igen erős, biztos, hogy az ár szin­
tén elsodort több holttestet, amelyet 
majd csak napok múlva vet partra a viz.

A szörnyű katasztrófát — általános 
vélemény szerint — az okozta, hogy a 
gyenge koblenz—lützeli pontonhíd nem 
bírta ki a rátóduló nagy tömeget. Ami­
kor a rajnaparti nagy tűzijáték éjféltáj­
ban véget ért, az ünnepségeken résztvevő 
közel 100,000 főnyi tömeg körülbelül 
egyszerre tódult a Rajna és a Mosel 
partjáról a Koblenz felé vezető útra.

A hatalmas tömeg már a parti utón is 
csak nehezen tudott előrejutni és

a nagy tolongásban többen elájultak.

Amikor aztán a tömeg elérte a téliki­
kötőt, történt a borzalmas katasztrófa.

A pontonhíd volt a legrövidebb hid a 
város felé és ezért mindenki a hid felé 
igyekezett. Alig ért azonban az első cso­
port a hid közepére, bekövetkezett a sze­
rencsétlenség.

A pontonok hirtelen oldalra dőltek, 
majd a következő pillanatban a rajtuk 
levő embertömeggel a vízbe fordultak.
A fuldoklók szörnyű jajveszékelését 
a messze távolban is hallani lehetett,

a szerencsétlen áldozatok egymásba ka­
paszkodva próbáltak menekülni és még 
azokat is magukkal rántották a mélybe, 
akik egyébként jó úszók voltak és ki 
tudtak volna vergődni a partra. Az ál­
dozatok legnagyobb része: asszony és 
gyermek. . ;

Tűzifát, szenet
l.aiobb minőségben, Isgelceóbb árakon ajánl úgy vasoniételben, mmt felaprózva,

híiehoz SKáfiitva

Békési és Lőw
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Az ünnepi díszben úszó Maimban lelkesen ünnepük a felszabadulási ünne­
pekre érkező Hindenburg elnököt.

ORSZÁGOS
KAMARASZÍNHÁZ

MA

Színmű.

Kezdete fél 9 órakor.

Igazgató :

ALAPI NÁNDOR.
»•>«

Szerdán délelőtt tizenegy órakor a 
koblenzi kikötőben gyászünnepség kez­
dődött, ugyanazon a helyen, ahol a 100,000 
főnyi lelkes tömeg kedden délelőtt Hin­
denburg elnököt fogadta. A gyászünnep­
ségen az elnök maga is megjelent.
<«♦>♦>«$►*<> ♦♦ ♦

Megtartották az árverést
a városi birtokokon gyakorol­

ható vadászati jog bérletéért!
A Debrecen város határában levő, 

nem városi tulajdont képező önálló va­
dé szrefületeken gyakorolható vadászait 
jogot az I'KiO augusztus 1-töl 1940 julius 
31. minidig terjedő tíz évre nyilvános ár­
verés utján most adták bérbe.

Az árverést a városháza közgyűlési 
termében dr. flulvgh Sándor tb. tanács­
nok vezetésével közepes érdeklődés mel­
lett tartották meg.

A Szcpes-puszta keleti oldalától a vá- 
mospércsi országúiig fekvő ujosztásu 
földelt 7200 katasztrális hold hozzáve­
tőleges területén gyakorolható vadászati 
jogért a dl2 pengő 96 fillér kikiáltási ár­
ral szemben legtöbbet Ígért a debreceni 
vadásztársulat évi 420 pengővel.

A vámospércsi országút és a hajdú- 
böszörményi országút közötti ui osztású 
földek 4000 katasztrális hold hozzávető­
leges területén gyakorolható vadászati 
jog bérletéért a 233 pengő 16 fillér ki­
kiáltási árral szemben legtöbbet Ígért a 
debreceni vadásztársulat évi 240 pen­
gővel.

A hajdúböszörményi országúitól a 
szováti országúiig terjedő ui osztású föl­
dek és a Macs 7000 katasztrális hold 
hozzávetőleges területén gyakorolható 
vadászati jog bérletéért a 2120 pengő 
kikiáltási árral szemben legtöbbet igeit 
a debreceni köztisztviselők és„ gazdak 
vadvédő társulat évi 400 pengővel.

Az ondód! földek —• ideértve az úgy­
nevezett cucai földeket is — 13.500 ka­
tasztrális hold hozzávetőleges területen 
gyakorolható vadászati jog bérletéért az 
1500 pengő kikáltási arral szemben leg­
többet Ígért a debreceni tiszti vadasz es 
vadvádö társulat évi 400 pengővel.

A Nagy- és Kishegyes puszta 3900 
katasztrális hold hozzávetőleges terüle­
tén gyakorolható vadászati iog bérle­
téért a 123 pengő 40 fillér kikiáltási ár­
ral szemben legtöbbet Ígért az Elepi és 
Hcgyesi Gazdák Vadásztdrsulata évi 
200 pengővel.

Az Elep puszta 1100 katasztrális hold 
hozzávetőleges területén gyakorolható 
vadászati jog bérletéért a 123 pengő 40 
fillér kikiáltási árral szemben legtöbbet 
ígért az Elepi és Hegyest Gazdak va­
dásztdrsulata évi 125 pengővel.

A Kösüb szeg puszta 2000 katasztru- 
lis hold hozzávetőleges területén gyako­
rolható vadászati jog bérletéért a 406 
pengő kikiáltási árral széniben legtöbbet 
ígért Horváth László Miklós ueea ti­
sztim alatti lakos évi 80 pengővel.

A város belső és külső ohati birtoká­
ból az OFB. által megváltott és az 
Egyek községi igényjogosultak részére 
juttatott 1071 katasztrális hold 524 
négyszögöl terjedelmű területen gyako­
rolható vadászati iog bérletéért az 500 
pengő kikiáltási árral szemben legtöb­
bet Ígértek Vásdry László és Gábor Nla- 
goss György tér 36. szám alatti lako­
sok évi 103 pengővel.

Az árverési eredményeket, amelyek­
kel szemben tizenöt nap alatt utóaján­
latnak van helye, döntés végett beter­
jesztették a polgármesterhez.
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Vay Káamór után Halaasy Géaa 
kaució mellet^ való szabadon- 

bocaátáaát kérik
Budapest, július 23. H alas scv 

Géza építész, akiről tévesen írták mvkr. 
hogy beismerő vallomást tett. mert 
csupán elszólások történtek részéről, 
most Vay Káztnér után szintén kérte 
ügyvédje kaució mellett történő sza- 
badonbocsátását. C z i 11 é r Antal ki­
hallgatása is tovább folyik. A nyomo­
zás eddigi adatai szerint ő Strohmann 
volt az építkezési ügyekben és ezért 
a strohmanságért 2 százalékot kapott.

Elgázolt egy biciklista egy 
kisgyermeket

A Péterfia uccán tegnap súlyos ki­
menetelű elgázolás történt. Hevesi 
Gyula Hid ucca 2. szám alatti lakos 
kerékpárjával elütötte Lantos János 
hét éves gyermeket, aki szüleivel a 
Wesselényi ucca 47. szám alatt lakik. 
A gyermek elég súlyos sérüléseket 
szenvedett: felén, kezén és lábán sé­
rült meg és a mentők szállították a se­
bészeti klinikára, ahol most is ápolás 
alatt van. A gázoló biciklista ellen 
megindult az eljárás annak kideríté­
sére, hogy a szerencsétlenségért meny­
nyiben terheli felelősség.
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Nyilatkozat
Fölkértek a következő sorok közlé­

sére:
77—1930. sz.

A Debreceni Háztulajdonosok Egye­
sületének nincsenek kényes ügyei. Mű­
ködésűnk és irataink felettes hatósá­
gainknak és tagjainknak bármikor ren­
delkezésre állanak. Dr. Székely Emil ur 
a rágalmazási per vádlottja nem állí­
totta és vád tárgyát nem képezi az, 
hogy a Háztulajdonosok Egyesülete ha- 
zudozik, hanem azt minősítette hazudo- 
zásnak, hogy a kötött lakások nem sza­
badultak fel a megígért időpontra, to­
vábbá, hogy Egyesületünk tagjainak azt. 
ígérték, hogy ügyeiket ingyen fogják el­
intézni és később mégis mindenért pénzt 
szedtek, de ez sem igaz, mert az Egye­
sület pénzt nem szed, minden tagunknak 
jogában áll a házvagyonnal kapcsolatos 
adó és egyéb köztartozásokra vonat­
kozó munkálatokat Egyesületünkben ma 
is ingyen elvégeztetni. Egyedül a más 
vagyontárgyakkal kapcsolatos munkála 
tokért és perekért számit egyesületünk 
ügyésze, aki ügyvéd, az ügyvédi tarifá­
nál jóval mérsékeltebb díjszabást. Ezen 
megosztás egyfelől az 1500 számon fe­
lül emelkedett taglétszám következtében 
vált szükségessé, másfelől törvényes 
alapon és jogerős választmányi határo­
zaton nyugszik. Ez az állapot tagjaink­
nak nyújtott példátlan kedvezmény, nem 
pedig hazudozás. Dr. Székely Emil nem 
önként vált ki az egyesületből, hanem 
szerződésszegés miatt lett elbocsátva, 
sőt ő kért meg egyes választmányi ta­
gokat, hogy ittmaradását lehetővé te­
gyék. Személyemre vonatkozó kijelen­
téseire megjegyzem, hogy a vezetésre 
való alkalmasságomat az egyesület bí­
rálja cl vs dr. Székely Emilnek rám vo­
natkozó kijelentései azért történtek meg. 
mert őt sorozatos szerződésszegések 
miatt és a szolgálat megtagadása miatt 
az egyesülettől elbocsátottam. Az egye­
sület ügyésze dr. Székelv Emil ur kije­
lentéseivel nem azonosította magát. A 
dr. Németh Ödön miniszteri biztos úrral 
kifejlődött vita, amelynek ebbe az ügybe 
az ellenfél részéről való belekeverése 
szenzációt szolgál, nem tartozik ide. A 
miniszteri biztos ur részvételével a vá­
rosházán tartott ankétre hivatalos meg- 
liivás alapján jelentek meg azok a la­
kásbérlők, akiket a város meghívott. Az 
ankét után dr. Németh Ödön úrral nem 
beszéltem és az ő szájába valótlan nyi­
latkozatot nem adtam. A bérlők rész­
vétele tehát nem blöff, amit bizonyít 
hogy dr. Székely Emil ur Debrecenben 
1929 jun. 29-én maga is részt vett. mint 
vezető a bérlőknek a lakásfelszabaditás 
érdekében a miniszteri biztos előtt meg­
jelent 
t'e
ben. sőt ilyen irányú memorandumot is 
aláirt, mely a népjóléti miniszter iirhnz 
volt intézve.

előtt meg- 
lelent küldöttségben és kérte a lakások 
felszabadítását a köztisztviselők nevé-

I bt tehát a lakásfelszabaditásért foly­
tatott állandó munkám és hatósági tár­
gyal.saint eredményeként előbbi idő­
pontra reméltem a felszabaditást, mint­
hogy az hekövetkezett, ez nem hazudo­
zás. Dr. Székely Emil ur az 1930 jnjius 
17-i tárgyalás előtt, alatt és után több 
Ízben az ügy békés elintézésére ajánla­
tot tett vs kijelentette a bíróság előtt 
hogy engem egyéni becsületemben sér­
teni nem akart. A kihallgatott tanuk

egyrészu a vádat igenis bizonyította, 
másrészük egyéb fontos tényeket iga­
zolt. tehát az egyesület ellen vád nincs, 
ilyet a vádlott sem emelt, hanem egy 
velem szemben elkövetett, ténybeli alap 
nélküli sértésről van szó.

Debrecen 1930 július 19.
líirö Sándor

A Debreceni háztulajdonosok 
Egyesületének iiv. elnöke.

A Magyar Leszámítoló Bank rablóit 
két-két évi fegyházra ítélték

Budapest, július 23. Tegnap és ma tár­
gyalta 1c a budapesti törvényszék a rab­
lás bűntettével vádolt ifjabb Kovács Já­
nos és Czinóber József büniigvét, akik 
ez év május 30-án a Magyar Leszámí­
toló és Pénzváltó Bankban annak pénz­
tárosától, Putrik Elemértől 160.000 pen­
gőt raboltak el. ludvalevően Czinóber 
aki a bank alkalmazottja volt. készítette 
elő a rablás tervét, amelyet azután a 
revolverrel felszerelt Kovács János haj­
tott végre.

A mai tárgyalás befejezéséül Kilb el­
nök kihirdette a törvényszék Ítéletét, 

szerint

a bíróság bűnösnek mondotta ki 
mindkét vádlottat rablás bűntettében 
és ezért őket két évi fegyházra 

ítélte el.
Az elszenvedett vizsgálati fogsággal 
másfél hónapot kitöltöttnek vett.

A vádlottak egy darabig szótlanul áll­
tak a bírói emelvény előtt, maid az el­
nök sürgetésére kijelentették, hogy

megnyugosznak az Ítéletben.
Úgy az ügyész, mint a védők szintén 
megnyugodtak, úgy, hogy a bíróság Íté­
lete jogerőssé vált.

Gyephant alá temetve találtak 
egy újszülött csecsemőt

Zsáka község határában Kesztyűs 
Józsefné tegnap reggel egy gödörben 
élő, újszülött csecsemőt talált.

A csecsemő gvepliant alá volt ta­
karva s teljesen meztelen volt. fe­
jét azonban nem takarta el a liánt 
s igy levegőhöz tudott iutni: élet­

ben maradt. ,
Az asszony hazavitte a gyermeket s 
jelentette az esetet a csendőrségnek, 
amely megindította a nyomozást. Az

első pillanatra megállapították, hogy a 
kegyetlen, unva újszülött gyermekét a 
község közelében lévő válvogvető gö­
dörben szülte meg, aztán a gvepliant 
alá takarta, de szerencsére az nem 
vette el a gyermek elől a levegőt s igv 
a csecsemő sírására figyelmes lehetett 
Kesztyiisné. A gyermek most a be­
rettyóújfalui közkórházban van, az 
anya kinyomozására erélyes eljárást 
indított a csendőrség.

A vonat szétroncsolt és darabokra tépett 
egy a sínek között játszadozó gyermeket

Megdöbbentő szerencsétlenség történt 
tegnap Sáp és Berettyóújfalu között a 
vasúti síneken:

a vonat darabokra tépett egy kis­
fáit. aki a sínek között játszva nem 

vette észre a közelitö vonatot. 
Szatmári Lajos az áldozat neve, 2 

éves kisfiú, valamelyik közeli tanyán la­
kott s elcsavargott a sínek mellé ját- 

1 szánj. A kavicsok válogatása közben a 
sínpár közé került a gyermek, ott ült le 
és látszott tovább. Játék közben el is fe­
lejtkezhetett arról, hogy hol van: nem 
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vette észre a Berettyóújfalu felől köze­
lítő vonat zaját s a vonat alá került.

A vonat borzalmasan szét roncsolta, 
valósággal darabokra tépte a gyer­

meket,

A szerencsétlenség ügyében azonnal 
megindult az eljárás. A csendőrség je­
lentése folytán dr. Horváth Arthur or­
vosszakértő és dr. Tóth János vizsgáló- 
bíró szállottak ma ki a gázolás helyére 
hogy megállapítsák a felelősség kérdé­
sét és megejtsék a boncolást.

Száznál több halottja van a kataszrófális 
olaszországi földrengésnek

Roma, július 23. Nápolyban, valamint 
egész sereg községben az éjszaka he­
ves földrengés volt.

Házak, templomok dőltek össze s a 
különböző községekben, valamint 
Nápolyban is a földrengés ember­

életet követelt.
Róma, július 23. A földrengésnek a 

legutóbbi jelentések- szerint sokkal több 
áldozata van, mint eredetileg gondolták 
Különösen Potenza tartomány szenve­
dett sokat a földrengéstől, amely a lee-*•*•*•*•❖• __ __
Tíz évi (egyházra ítélt a debreceni"tábla
egy gazdálkodót, aki agyonverte az apját

Ax öreg apa állandóan részeg volt ée azerelmi ajánlatokkal 
üldöate a fia szép feleségét

Hnszákh Péter itthon nem naevon 
szerette a munkát.

Vett ugyan valami földet, de nem dol­
gozott soha.

mindig a korcsmát bújta

nagyobb kárt Melfi városában okozta 
Magában

Mentben száz ember vesztette éle­
tét és több száz ember megsebesült. 
Rapolloban a halálos áldozatok 
száma 20, a sebesülteké 30. Rionei- 
roból II halottat és 50 sebesültet 
jelentenek. Benevento tartományban 
12 ember vesztette életét. 40 meg­
sebesült. loggia tartományban pe­
dig eddig 3 halottról és igen sok se­

besültről érkezett jelentés.

A debreceni Ítélőtábla előtt szándé­
kos emberölés bűntettével vádolva át- 
lott ma Hu szák h József 25 éves 
zempienagárdi földműves, aki január 
30-an

mángorlója három ütésével meg­
ölte az édesapját.

Hnszákh Péter Amerikát járt földmű­
vest.

A gyilkosság mögött egy családi 
dráma húzódik meg. Hnszákh Péter 
Amerikából jött haza három fiával, 
akik közül a legfiatalabb a gyilkosság 
vádja alatt álló József.

s igv az a tőke, amelyet az amerikai 
dollárokból a bankban elhelyezett, 
egvre fogyatkozott. Ez azonban még 
.aem birta_ volna rá a szorgalmas, de­
rék Hnszákh Józsefet, hogy az apja 
ellen emelje a kezét. A bai az volt, 
hogy

az öreg amerikás túlságosan nagy

1930 julim 24.

vonzalmat mutatott fiának csinos 
felesége iránt.

Mindig kerülgette, ajánlatokkal üldözi,. 
az urához Ilii asszonyt, még amikor 
imádkozott, akkor is rámordult:

— Engem imádj, ne az Istent én 
adok neked kenveret,

A fiatalasszony az após tisztesség 
leien szándékairól férjének is említést 

j tett, de az nem akart rossz viszonyba 
kerülni az apjával s maga elnézett 
dolog felett, feleségét pedig intette 
hogy vigyázzon magára.

Január 30-án aztán liuszákh Péter 
részegen ment haza a korcsmából 
Egyedül találta az asszonyt, csipkedni 
és kerülgetni kezdte, ám a fin, a|tj 
nemsokára megérkezett, noha észre­
vette ezt, most sem veszett össze az 
apjával. Csupán annyit tett, hogy ez­
után el nem mozdult az asszony mel­
lől. Erre ismét pálinkáért ment az 
apa és teljesen bepálinkázva, tökré­
szegen tért haza. Szidni kezdte a fiát 
és a menyét, akik eleinte tűrték is ezt, 
egy nagyon súlyos sértésnél azonban' 
a fiú elvesztette türelmét,

felkapott egy mángorlófát és há 
romszor az apja fejére vágott. Az 
öreg összeesett és két óra múlva 
az ütések következtében meg Is 

halt.
A biinper folyamán a miskolci tör­

vényszék erős felindulásban elkövetett 
emberölésért öt évi fegyházra Ítélte az 
amerikás magvar fiát. Fellebbezés 
folytán ma került a debreceni Ítélő­
tábla Kulin Imre dr. elnöklete alatt 
működő büntető tanács elé az ügy. 
Megjelent a tárgyaló teremben és zo­
kogva hallgatta végig a főtárgyalást a 
vádlott szép fiatal felesége is.

Az Ítélőtábla a bűnesetnél nem álla­
pította meg az erős felindulást és igv

10 évi (egyházra emelte fel Hu- 
szákh .lózsef büntetését.

A szerencsétlen fiatal asszony, aki­
nek szépsége volt voltaképen az egész 
bűnügynek az okozója, kezét tördelve 
kisérte fegyőrök közt haladó férjéi a 
fogházba.

2000 áldozata van 
a koreai tájfunnak
London, julius 23. A japán kormány 

újabb hivatalos közleménye szerint a 
tájfun következtében

Koreában a halottak, sebesültek és el­
tűntek száma mintegy 2000.

A halottak száma 393, a sebesülteké 305. 
az eltűnteké 1500. A rombadőlt házak 
száma 8475.

Kiusiuban 82-ten meghaltak, 452'megsej 
besült, 75 eltűnt. A rombadőlt házak 
száma 16,890, a súlyosan megrongáltaké 
20,786. Mintegy 1800 kisebb csónak el­
süllyedt, illetve eltűnt.

Sorozatos becaflíetsértési perek 
eoy bepiszkított fal miatt

A debreceni járásbíróságon ma ke­
rült tárgyalásra Szakáll Bálintné, 
Szakáll Gyula, Szakáll Sándor 
és Béla becsiiletsértési pere, amelyet 
a velük egy udvarban lakó T ó t h Gá­
bor és felesége indítottak a Szakáll- 
család ellen.

A múlt év novemberében Szakállék 
lakásának külső falát sárral mázolta 
be valaki. Az asszony azt hitte, hogy 
a velük egy udvarban lakó Tóth Gá­
bor mázolta be sárral a falat s kora 
reggel hatalmas veszekedésbe kezdett 
a Tótli-házaspárral.

A veszekedésbe beavatkozott Szaka Il­
iié Sándor nevű fia is. Tóthné viszont 
^eoriinvéllel sietett a küzdelembe. A 
káromkodó Szakáll Sándor segítségére 
Béla és Gyula nevű testvérei mentek, 
sorozatos becsületsértésekkel és iitle- 
gekkc! halmozva el ellenfeleiket. Any- 
nvira ment a Szakáll-család a harc 
hevében, hogy még Tóthné ruháját is 
letépte.

Természetesen becsiiletsértési P<-r 
lelt a vége a históriának s n járásbíró­
ság ma Szakáll Bálintnét és Szakáll 
Gyulát 10—10, Szakáll Sándort es 
Szakáll Bélát pedig 20-20 nemrórc 
Ítélte részben kömivii testisértés, rész 
l»s® ♦ ♦ J^sü D Ké»»V»» ♦ m+«r 
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Ünnepi hét Debrecenben
Irta: tokaji Oláh Béla

Állandó figyelemmel kisércm a helyi 
lapok közleményeit és amilv mértékben 
őszinte örömömre szolgál minden ötlet, 
javaslat, terv, illetve tárgyilagos kritika, 
amely az idegenforgalmi akcióval kap­
csolatos, éppoly mértékben szükséges­
nek Ítélem, hogy ismertessem azokat a 
programpontokat, melyeket a város ide­
genforgalmi szervezete maga elé tűzött.

Tegnap az egyik helyi lapban ismét 
cikk jelent meg idegenforgalmi vonat­
kozásokkal. Erre a következőkben vála­
szolok :

A „Láiogassa meg Debrecent és a 
Hortobágyon' szövegű postabélyegző al­
kalmazása igen igen praktikus lenne, 
tapasztalatból tudom azonban, hogy e 
különben meglehetősen hatékony pro­
pagandaeszköz alkalmazásához szüksé­
ges engedély megszerzése még a Buda­
pesti Nemzetközi Vásár számára is alig 
leküzdhető nehézségekbe ütközik. Az 
engedély megszerzését mindenesetre 
megkíséreljük és előterjesztést teszünk 
a posta vezérigazgatóságánál tájképes 
levelezőlapok forgalombahozatala tár­
gyában is. függetlenül ettől rövidesen 
idegenforgalmi propagandabélyegeket 
fogunk készíteni és a közönség legszé­
lesebb rétegei között szétosztani, melyek 
Debrecen és a Hortobágy nevezetessé­
geire hívják fel a közfigyelmet.

Ami a „Debreceni Hét“-ct illeti, erre j 
vonatkozólag a múlt évi augusztus ha­
vában a polgármester úrhoz beterjesz­
tett memorandumom a következőket 
tartalmazza:

„Debrecent tradíciói irodalmi, művé­
szeti. tudományos és társadalmi adott­
ságai egyenesen arra predesztinálják, 
hogy központja, színhelye legyen a ma­
gyar kultúra évről-évre megrendezendő 
ünnepi hetének s e saját kulturális kapa­
citásából fakadó értékei birtokában el­
foglalhassa a közművelődés terén azt a 
helyet, mely c nagyra hivatott várost 
jogosan megilleti. Ne méltóztassék fö­
lényesen mosolyogni, ha „ünnepi hétről“ 
beszélni merünk. Nem megoldhatatlan 
feladat, amire ez intézmény megvalósí­
tásával vállalkozni merünk. A méltán 
megcsodált prima ballerina épp oly ne­
hezen tanulta meg életének első éveiben 
a járást, mint bármely közönséges ha­
landó. A salzburgi „Festwoche“ sem ál­
lott mindig a művészi tökélvnek azon a 
királyi magaslatán, melyet ma irigy­
kedve ismer el az egész kulturvilág. 
Minden kezdeményezés gyermekcipőben 
járt valaha s minden életképes akció si­
kerének titka a fokozatos fejlődés, rnelv 
szerényen startol s erőtartalékait bölcs 
előrelátással állítja az evolúció szolgá­
latába.

A következő sorok feladata lesz meg­
mutatni az utat, melyen az akciónak 
menetelnie kell, ismertetni az adottsá­
gokat, a módozatokat, melyek a közér­
dekű cél minél tökéletesebb megvalósí­
tásához vezetnek.

Az egykorú Debrecen hálátlan volt 
Csokonai Vitéz Mihály iránt. A zseni­
nek kijáró kegyeletadót az utókor szűk­
markúm! rótta le. Íme hát. itt az idő­
teljessége. amidőn lelkét kitárhatta 
Debrecennek népe. ünnepet szentelve a 
■•magános árva szív“ vándor dalnoká­
nak. kinek költészete élő tamibizony- 
sága,^ hogy a magyar kultúra egén sok­
sok évvel ezelőtt is fénveskedtek ra­
gyogó csillagok. Túl annyi szenvedésen 
es till a halálon nem lehet más az elég­
tételadás módja, mint évről-évre vissza-« 
terö.áhitatos, magasztos iinnepszentelés 
a költő áldott emlékének; egy intézmé­
nyesített

CSOKONAI-HÉT.
melynek megrendezéséi, ocpszeríisilését 
(,s propagálását nemzeti kötelességül k 
tekintem, kezdeményezését sürgős fel­
adatnak tartom s lefolyását köv: ti: :ö- 
keppen tervezem :

I. Irodalmi propaganda. Szenior i 
tény, ám való igaz. hogy Csokonait is­
mét fel kell fedezni a mai magvar nem­
zet számára. Irodalomtörténeti és költé­
szeti jelentőségét a feledés íátvol ival 
borította a háborús események zulia- 
taga, meg az utána kialakult ködös \i- 
lágszeinlélet. A mai generáció már estik 
a naiv eloldok rossz életű, vagabundos 
diákfiguráját látja benne s nem eszmél 
ni, hogy az a szegény kereszthordozó

volt a 
szava

megtes- 
poézis s

A világhírű

bus magyar lélek maga 
tesült, igaz, tiszta, édes 
nem gondol rá, hogy « magyar költé­
szet történetében Vitéz Miilálv nem csu­
pán mérföldjelzö kö. hanem hatalmas 
csodás egyéniség, lángelme, isteni tűz a 
esipkebokorbau. A háborút megelőző 
években férfikorban érett generáció volt 
az utolsó, mely Debrecen legnagyobb 
fiát még megértette és átérezte. Ady 
Endre még áldozott emlékének, a rokon 
lélek fenséges kegyeletével. Azóta azon­
ban gyomosodik a Hatvan uccui temető 
siippdt sirhantja. Nótázó diáimén olykor 
még clköjgjycz egy-egy Lilla-dalt s az­
után nem gondol senki a törött lantra, 
melynek méhéből annyi fájdalom, annyi 
muzsika, annyi szépség zokogott fel. 
Mindazoknak tehát, akiknek Debrecen 
kultúrájához közük van: A sajtónak, 
irodalmi társulatoknak, egyetemnek, a 
középiskoláknak, a zenebarátok egyesü­
letének és a társadalomnak sürgősen, 
már most aktiéiba kell lépniök a Cso­
konai kultusz megteremtése érdekében.

1. Cikkekben, tanulmányokban, elő­
adásokban ismertetni kell szinte állan­
dóan Csokonai költészetét és irodaim 
jelentőségét.

2. Hirdessen Debrecen város a Cso- 
konai-körrel karöltve pályázatot Cso­
konai életrajzának megírására.

3. A Csokonai-kör a társadalom áldo­
zatkészségére is appellálva rendezze 
újból sajtó alá Csokonai összes müveit 
és pedig egy egészen olcsó áru, nép­
szerű, továbbá egy amatőrök számárai 
megjelenő diszkiadásban.

4. A zenebarátok egyesülete a városi 
zeneiskolával karölte gyűjtse össze és 
adja ki a Csokonai költészetével össze­
függő zeneművészeti anyagot.

5. Debrecen városa a fentnevezett in­
tézmények közreműködésével állítson 
össze Csokonai, antológiát, különös te­
kintettel a Lilla-dalokra és az Anak 
reoni-da lókra. Ez antológia jelenjék me a 
legalább is német és francia nyelven (a! 
műfordításra országos pályázat hirde 
tendő). Az antológia ismertesse Csoko­
nai életrajzát és irodalmi jelentőségét. 
Függelékében a legreprezentánsabb Cső- 
konai-dalok („Tihanyi echó“, ..A Re­
ményhez“, „Esküszöm“, „Szép Lillám“
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stb.) zongora-ének hangjegyei közlen­
dők.

Az összes müvek amatőr kiadásától 
eltekintve a kiadványoknak igen olcsó 
árban kell forgalomba kerülniük s gon­
doskodni arról, hogy az idegennyelxii 
antológia nagy példányszámban díjmen­
tesen jusson el külföldi utazási irodák­
hoz, a nagy szállodákhoz és egyéb ide­
genforgalmi intézményekhez.

6. A helyi, vidéki és fővárosi sajtót 
meg kell nyerni a Csokonai-kultusz szá­
mára, mert csak a gondolat állandó éb­
rentartása esetén remélhető a terv nép­
szerűsítése.

7. Határozza el Debrecen városa, hogy 
az összes társadalmi tényezők bevoná­
sával már 1930 nyarán Csokonai-hetet 
rendez Debrecenben s ezt attól kezdve 
természetesen minél változatosabb pro­
grammal, évről-évre megismétli.

8. Kezdeményezzen társadalmi moz­
galmat a költő földi marudvánvainak a 
Hatvan uccui temetőkért elhagytott ma­
gányából való kiemelésére és a Déri- 
muzeiim elökertjében, vagy a Csokonai- 
kertben művészi kivitelű, díszes, aj sírba 
való elhelyezésére.

Az uj sirbahelyezés nagyszabású ün­
nepi aktusa az első Csokonai-hét leg­
fenségesebb mozzanata legyen s azon 
részt kell venniük az ország, a megszállt 
részek és a baráti indulata külföld ösz- 
szes irodalmi, művészeti, tudományos, 
politikai és társadalmi tényezőinek (Ro- 
íhermere lord személyes jelenléte óriási 
vonzóerő volna).

A város szivében elhelyezendő fensé­
ges egyszerűségében is felemelő hatású­
nak elképzelt uj sir legyen a Csokonai-
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1616 hasábos oldal, 8000 képpel és 
Sí#64 mümellékiettel.

vászonkötésben csak 16 pengő.
Kapható W

2 nis Ilii rétólii
Hegedűs és Sándor? könyv-éspapiikereskedésében

kultusz ünnepi főoltára.
A „Csokonai-hét" programját meg­

állapítani egyelőre időszerűtlen. Az ün­
nepségnek azonban impozáns méretűek­
nek kell lenniük s az egész magyarság­
nak, a határon kivid élő magyar népnek 
is éreznie kell az akció nemzetien koz­
mikus jelentőségét és erejét. A színház 
főleg Csokonai tárgyú darabokat adjon 
elő s hozza színre megfelelő átdolgozás 
a „Karnyóné“-t és a „.Gerson du 
Malheureu“-t. A dalegyletek, zenekarok, 
irodalmi és művészeti intézmények, az 
iskolák stb. Csokonai emlékének áldoz­
zanak egy héten át. De tarkítsa, élén­
kítse a műsort minél több érdekes és 
vonzó sportattrakció, felvonulás, népün­
nepély, melyek sorából nem hiányozha- 
tik a régi debreceni diákélet szokásai­
nak felelevenítése stb. sem.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGBNFBLD TÉR&4, SZ.

Anyakönyvi hírek
Debrecen város anyakönyvi hivatalá­

nál szerdán a következő bejegyzések tör­
téntek :

Születések: Tóth István földmunkás, 
fiú: István. — Ónodi Sándor majoros, 
fiú: Gábor. — Polgáry István földbirto­
kos, fiú: István. István Sándor erdő­
mérnök, fiú: Sándor. — Balogh Péter 
bérlő, fiú: József. -— Szobonya Mihály 
földmunkás, fiú: János. •— Kis Mihály 
földmunkás, fiú : György. 3 törvény­
telen újszülött.

Házasságok: Rákó György—Pénzes’ 
Erzsébet. Kapros Béla—Molnár Ilona.

Halálozások: Csöge Lajos ref. 58 éves, 
Kishegyes! ut 40. Fejes Péter ref. 24 
hónapos, Böszörményi ut 3. — Kábái
János ref. 53 éves, Bekecs u. 2.
<• «• •» *

Csalás és lopás miatt 
letartóztattak egy napszámost

Kosa György iózsai napszámost 
csalás és lopás miatt tartóztatta le ma 
a_ debreceni rendőrség. Az egyszerű 
.iózsai -napszámos szokatlanul raffln ált 
csalás miatt keveredett bele a bűnbe, 
amely aztán lopásra is rávitte.

Kosa mint napszámos volt Szabó 
Sándor gazdálkodó szolgálatában. Pár 
nappal ezelőtt leszámolt munkaadójá- 

j val és eltávozott, másnap azonban 
| eszébe jutott, hogy öt és félnapi nap- 
j szamot még nem kapott meg. Hogy 
i simán hozzájusson a pénzéhez, azzal a 

csellel élt. hogy Szabó Sándor nevé­
ben annak feleségéhez levelet intézett, 
megírva, hogy Szabóné adjon Kosának 
lő pengőt.

Ezt a 15 pengőt meg is kapta, a 
könnyű siker azonban felbuzditotta, 
hogy még másfél napi napszámot is 
kérjen. Ui levelet irt. ezzel megint el­
ment a tanyára, a lakást azonban üre­
sen találta, mert Szalumé a gazdaság­
ban volt elfoglalva. Előző nap azonban 
látta, hogy honnan vette Szabóné a 
pénzt, ugv gondolta hát, lmgv az egy­
szerűség kedvéért a nyitott szekrény­
ben lévő bugvellárisból ö elégíti ki 
magát. Kivette a pénzt, természetesen 
többet is. mint amennyi neki járt és a 
kapufélfának búcsút mondott, a pénz 
helyébe ódat éve a levelet.

Szabóék feljelentették a furfangos 
napszámost, akit a rendőrség ma le­
tartóztatott és csalás, valamint lopás 
miatt hiditia meg ellene az eljárást.



1930 Julius 24.

hosszú 
tartózkodás 
után haza­
érkeztem.

CSAPÓ UCCA 10. 
első emelet

megnyitottam!
Egy játékbank jövedelméből tartják fenn 

a párisi vízvezetéket
Kis történetek a liourbon-palotábói

Paris, julius. „Az aritmetika az egyet- Gare Saint Lazare-nál ők búcsúztatják,
illetve fogadják a Londonba távozó, vagy

Klein Leona

len tudomány — mondotta boldogult 
számtantanárom. A történelmet, meg 
az irodalmat másnak tudják a németek és 
másnak a franciák. De mutassanak nekem 
olyan helyet, ahol a kétszer kettő ne 
volna négy! Négy az bizony még a túl­
világon is!”

Nos, nekem nem kell a menyországba 
fáradmnom: itt Paris közepén is mutat­
hatnék a kitűnő pedagógusnak egy he­
lyet, a parlament palotáját ugyanis, ahol 
a kétszer kettő esetleg három és esetleg 
öt: csak éppen hogy négy nem szokott 
lenni soha. (Vájjon mit szól ehez Pain- 
levé elnök, a matematikaprofesszor és 
Poincaré elnök, a világhírű matézistudók 
utóda?)

Milyen pozitív, számszerinti többsé­
gen nyugodott néhány hete, megalakulá­
sakor a második Tardieu-kabinet! Hat­
száz egynéhányból közel négyszáz szava­
zat volt az övé — elméletileg. A valóság­
ban azonban van-e még többsége vájjon? 
Nem tudhatja senkisem, mert Tardieu 
óvakodik attól, hogy ezt a többséget pró­
bára tegye. Első kabinettjében napról- 
napra, sőt óráról-őrára felvetette a bi­
zalmi kérdést minden büdzsétételnél 
most ellenben, ,,ha a Ház másként hatá­
roz, a kormány respektálja a többség aka­
ratát”. Hűnek ez a többség semmiesetre 
sem mondható: bokros, szeszélyes, hol 
szélbalra, hol a széljobbra kacsintgat. 
Tardieu pedig mindenbe belenyugszik, 
mindig szemet huny.

A nacionalistákat kínosan lepte meg 
már programbeszédével és a Young-ter- 
vezet elfogadásával is.

Hisz ez a program — mondogatták - 
szakasztott az, amivel Chautempst lesza­
vaztuk, mihelyt radikális kormányával 
bemutatkozott. De belenyugszanak, mert 
el akarják kerülni az esetleges házfel­
oszlatással járó zavarokat. Viszont a bal­
oldal, mely ezzel a programmal lelkesen 
követte volna Chautempst a poklok ka­
pujáig, Tardieu-től ezt sem veszi be. 
Hiába demokrata, hiába engedékeny 
Tardieu: ha szélső szocialista elveket 
hirdetne, reakciósnak mondanák akkor 
is. A radikálizmus, melyet Franciaorszá­
gon egyre népszerűtlenebbé tesz a szo­
cialistákkal való folytonos fegyverbarát­
sága, csak úgy remélheti, hogy elkerüli 
a végleges összeomlást a következő vá­
lasztásokon, ha radikális belügyminisz­
ter tartja kezében a választási gépezetet. 
A szabadkőmüvespáholyokban kimond­
ták a késhegyig menő harcot Tardieu el­
len: megmozdult a Grand Orient és a 
Grand Loge de France. A nagyon beava­
tottak tudni vélik, hogy még más is rej­
tőzik az ádáz harag mögött: Doumergue 
most éli államfői mivoltának utolsó esz­
tendejét. Ki lesz utána a francia köztár­
saság elnöke? A jobboldal azt mondja: 
Poincaré, a baloldal azt mondja: Briand. 
De döntő mégis az, hogy ki lesz belügy­
miniszter az államfő választásának ide­
jén. ..

Hát azért óvatos Tardieu. Ügyes sakk- 
huzás volt már a kormányalakítása is: 
megnövelte megint a miniszterek számát 
néhánnyal. Egynéhány éve még csak ti­
zenkét minisztérium volt. Tardieu fel­
vitte a számukat harmincnál többre: több 
mint harminc egészen biztos szavazat. 
Minden tárcát elvágtak két-három fele, 
igy cime akadt mindenik kegyelmes ur­
nák. Kérdés, hogy akad-e munkájuk is? 
A folyosók humoristái Petsche és Cat- 
hala kegyelmes urakat például a „kö­
szöntő” és a „búcsúztató" miniszterek­
nek hívják, azt állitván ,hogy abban me­
rül ki hivatalos kötelességük, hogy a

Londonból érkező Tardieu-t, ami nem 
sine cura, tekintve, hogy a miniszterel­
nök ur állandó utón van a csatornán in­
nen és csatornántuli főváros között. . .

E megfiadzott miniszteri tárcák vol­
tak a pikantériái már a legutóbbi krízis­
nek is, amikor a miniszterjelöltek való­
sággal megtöltötték a Royal-Monceau 
Hotelt, ahol Tardieu hirtelenében apper- 
tement-t bérelt, mint bármely előkelő 
idegen, hogy a váratlanul nyakábaszakadt 
krízist ott a hotelhallban „bonyolítsa le”. 
Gaston Gérard azonban, a dijoni polgár- 
mester, mint főravasz, maga költözött be 
a Tardieu lakosztálya melletti hotelszo­
bába. Meg is tette őt Tardieu hamarjában 
„büdzséminiszter”-nek, kreálva egy uj 
miniszteri rangot.

És mégis alig néhány hét múlva Ger­
main Martin kicsi hijja, hogy önként le 
nem mondott az annyi fáradsággal ki­
eszelt uj tárcáról — a játékklubok elleni

Cherei voSt premierje.

javaslat megszavazása miatt!
A „tripot”, az elegáns kártyaklub, úgy 

hozzátartozik Páris különlegességeihez, 
mint akár a Louvre, az Invalides, a Mont­
martre girlistállói, vagy a Quartier 
éneklő pincéi. Nem is kártékonyabb 
azoknál, mert, mint azok, a kártyaklub 
is csak idegenek számára áll és idegenek­
ből él: legföljebb a tulajdonos részvény- 
társaság francia. A játékklub az opera­
negyed legszebb palotáiban tanyázik, ka­
puja éjjel-nappal nyitva áll, ingyen la­
komát ad tagjainak, s meghívott vendé­
geknek, kik bakkot játszanak, vagy trente 
et quarente-ot, mig a pinka nem kicsiny 
jövedelmét a kormány fölözi le jótékony 
alapjai és közegészségügyi intézményei 
javára. Ez igy megy emberemlékezet óta 
és ez állapotokon változtatni másnak, 
mint Patenotre-Desnoyer urnák az 
Enghien-i választókerület képviselőjének 
és Enghien-les-Bains polgármesterének, 
eszébe sem juthatott.

Régi párisi kóborlóknak bizonyára 
emlékezetében él még a villanyfényben 
úszó tündéri enghieni kaszinó a kicsiny 
tó közepén. Körötte a csodákat tükröző 
vizen velencei éjek folytak tűzijátékkal 
gondolákkal; a parti esplanade sűrű
gesztenyefái közül vidám asszonysze-

Az 1930. évi Európa körrepülés startja a tempelhofi repülőtéren.
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„Takarékosságira is 1
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Nagyon kedvezményes idény, havi és családi
a pénztárnál Gyermek 

üsződet) egy
bérletek válthatók.

1930 juliu

mek versenyt csillogtak a tó körötti ele­
gáns kéjlakok lámpácskáival. Egy kis 
paradicsom volt Enghien, könnyed jólét 
és nagyúri kedvtelés paradicsoma: az 
egyetlen nyilvános rulettbank Páris kör­
nyékén. Háttérnek ott volt illem ked­
véért a fürdő is, egy apró, de annál üre­
sebb szanatórium (az enghieni éjszakák­
hoz vasegészség kellett és biztos idegek), 
melyre annyi gondot fordított a helyi ha­
tóság, hogy egy szép napon a gyógyfor­
rásoknak nyoma veszett. Elhomokosod- 
tak, eltűntek valahogy a föld alá. Kinek 
is kellettek volna? Eltűnésüket is akkor 
vették észre a jó enghieniek, mikor a 
háború folytán ideiglenesen be kellett 
csukni a kaszinót és a hirtelen nagy 
csendben ráértek mélázni hasonló cse­
kélységeken.

A háború azonban elmúlt, de az 
enghieni kaszinó nem kapott többé meg­
nyitási engedélyt. Miért-miért nem, en­
nek is meg van a nagyon jó oka, melyet 
ne firtassunk most. Tény, hogy a kis tó 
méla és elárvult, a kéjlakok ablakszemén 
berozsdásodtak a zöld függönypillák, 
minden házon és telken nagy-nagy táblák 
hirdetik, hogy „kiadó és eladó" és az 
enghieni választók minden uj képviselő- 
jelöltnek a lelkére kötik, hogy játék- 
engedély nélkül vissza ne merjen térni 
közéjük. De ahány választás, annyi csa­
lódás és Enghien-les-Bains növekvő lá­
zongással tekintget a Bourbon-palota felé. 
Végül aztán maga a polgármester, a ki­
tűnő Patenotre-Desnoyer ment föl Pá- 
risba követnek: neki azután igazán nem 
tanácsos üres kézzel lépni a választók 
elé. Már pedig a beszámolók pünkösdje 
küszöbön áll. Gondolt tehát merészet és 
nagyot: „Ha már nem adhatok az enyéim­
nek. elveszem legalább a konkurrenstól 
is! Megszüntetjük a tripot-t. Annak is 
örülni fognak. ..” És igy született meg 
az a nevezetes törvényjavaslat, amelyet a 
Tisztelt Ház egy meggondolatlan pilla­
natnyi nekilelkesülésben nagy szótöbb­
séggel elfogadott.

Germain-Martin, az újdonsült büdzsé­
miniszter nem volt a teremben. Tardieu- 
vel együtt a szavazás végére érkezett.

— Ha nincs több játékbank - mon­
dotta azután —, akkor keressen más 
büdzséminisztert az elnök ur! Nemcsak, 
hogy a játékjövedelemböl fedezzük a 
tüdőgondozó népszanatóriumok költsé­
geit, meg az „Institut International du 
Coopération Intellectuel" szubvencióját, 
de abból tartjuk fenn az egész párisi víz­
vezetéket is! Már most tessék az urak­
nak iziben megszavazni annyi millió 
adót, amennyit ezzel a törvénnyel a 
büdzséből kiszedtek, máskép egész Páris 
viz nélkül marad.

— Csak ne olyan hevesen! csitította 
a nemkevésbbé ijedt Tardieu. — Nem 
eszik olyan forrón a levest, ahogy főzik. 
Mindjárt megtanácskozzuk a teendőket. 
Hanem itt drága volt már a jó tanács! A 
törvényt elfogadták annak rendje és 
módja szerint „a main levée”: ezt a sza­
vazást nincs hatalom többé, mely érvény­
telenné tehesse. Végül Jean Goy, a leg­
hívebb mameluk lelte meg a mentő ideát. 
— Javasolok egy kiegészítést, mely sze­
rint a már elfogadott törvény végrehaj­
tása 1931 augusztus 1-ig elhalasztatik.

Nos, ha Patenotre-Desnoyer indítvá­
nyát nagy többséggel fogadták, a Jean 
Goy amendement-ját megszavazták kez- 
fölemelés nélkül —- egyhangúlag! Min­
denki boldog volt a teremben, kormány­
párt és ellenzék, Tardieu és Germain- 
Martin egyaránt. Csak Patenotre-Des­
noyer polgármester és képviselő nézte 
tátongó szájjal, gyöngyöző homlokkal, 
hogy mint dől össze az ő szép törvénye 
egy másodperc alatt.

Mit fogok ezekután a választóim­
nak mondani?

De az általános megkönnyebbülésben
senki sem törődött vele. B- %■
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bjfy liter rummal öngyilkosságot 
követett el egy gazdalegény
Reménytelen szerelnie miatt íalu- 

szerte ismeretes volt már Tetétlenen, 
iiogv Balogh József 23 éves gazdalc- 
génv öngyilkossági gondolatokkal fog­
lalkozik. Balogh egv tetétleni fiatal 
lányba volt szerelmes és szerelmének 
állandó visszautasításán elkeseredve, 
ivásra adta magát.

Tegnap délután bement az egyik 
korcsmába, beszélgetés közben ismét 
azt mondta, hogy öngyilkos lesz. még 
pedig alkohollal fogja megmérgezni 
magát. Rendelt is egy liter rumot, 
amint megkapta az italt, egv léleg­
zetre felhajtotta s a következő pilla­
natban holtan esett össze. Az öngyil­
kosság Így sikerült s a köriilállók. akik 
nem is mertek arra gondolni, hogy 
egvha.itásra megissza az italt, nem 
tudtak rajta segíteni. A vizsgálat iga­
zolta. hogy _ Balogh öngyilkos lett s 
igv temetésére a debreceni ügyészség 
megadta az engedélyt.

Kórházba szállították 
a letartóztatott székes- 
fehérvári polgármes­

tert
Székesfehérvár, július 23. Zavaros 

Aladár dr.-t, Székesfehérvár letartóz­
tatott polgármesterét ma a kórházba 
kellett szállítani. A nyomozás, vala­
mint a fegyelmi vizsgálat nagy erály- 
1 vei folyik tovább. A védelmet dr. Ha­
lász Lajos vállalta el. A polgármester 
anyagi összeomlását és eladósodását 
annak tulajdonítják, Iiogv dr. Zavaros 
Aladár nagyon erős morfinista volt s 
c szenvedélyére igen sokat költött, 
azonkívül a budapesti morfium csem­
pészek rettenetes összegeket csikartak 
ki belőle.

Megszűnt az amerikai 
hőhullám

London, julius 23. Heves vihar és 
felhőszakadás vetett véget az amerikai 
hőhullámnak, amelynek összes áldozatai 
meghaladják a háromszáz halottat, bele­
értve a hőguta eseteket és fürdési balese­
teket.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦❖**❖♦
Befejezték a bukaresti 
Qabonakonterenclát
Bukarest, julius 23. A román—jugo­

szláv—magyar közös agrár front megal­
kotása tárgyában összehívott konferen­
cia szakértői elvi megállapodásokra ju­
tottak, amelyeknek szövegezésére szü- 
kebbkörü bizottságot küldtek ki.

AUTO ES MOTOR
ImtTM«: BENCZE MIHÁLY.

Kállay Miklós dr. államtitkár vasárnap 
repülőgépen érkezik Debrecenbe a 

TTAC országos turaversenvének 
startiához.

A Tiszántúli Automobil Club vasár­
napi túra- és országos gyorsasági ver­
senye iránt az egész ország területé­
ről óriási érdeklődés nyilvánul meg. 
Az automobilizmus fejlődését vidéki 
viszonylatban is érdekesen jellemzi 
az°n körülmény. Iiogv ezuttal nem­
csak a fővárosi neves versenyző pri­
madonnák neveztek be a bajnokságért 
'aló küzdelemre, hanem vidéki auto­
mobilisták is nagy számban jelentkez­
tek, hogy részt vegyenek a TTAC ér­
dekes túráján és klasszikus gyorsasági 
versenyén.

A Debrecenből reggel 5 órakor kez­
dődő turaversenyt a TTAC elnöke, dr. 
káli a v Miklós államtitkár személye­
sen fogja vezetni, aki egyébként ezen 
alkalomra repülőgépen fog érkezni a 
verseny reggelén Budapestről. A tnra- 
verseny programjában némi változás 
állott be azáltal, hogy a versenyzők 

a tiszai halásztanván, hanem a 
Sóstófürdőn tartanak ebédidőt és innen 
folytatják útinkat Kemecsém. Oá van. 
'cncsellőn át a rakamazi gyorsasági 
verseny cél iához.

Az automobilizmusért lelkesedő kn- 
?őnség szimpátiáját mutatja a szebbnél 
)zcbb tisztelctdijak nagy száma, atne- 
yek nap-nap ti tóm érkeznek a TTAC 
""cárságához.

1930 juliu» 24.
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Elítélte a debreceni törvényszék 
a kommunista üzelmekkel vádolt iparossegédeket

Országos feltűnést keltett nemrég, 
hogy a debreceni rendőrség az egész or­
szágra kiterjedő kommunista szervez­
kedés leleplezése idején Debrecenben is 
tartóztatott le kommunistákat és pedig 
Szabó Lajos villanyszerelőt. Lakatos 
I ercnc hentessegédet és Friedmann 
Dezső szabó segédet. Mindahárom le­
tartóztatott beismerte, hogy részivel: 
május 1-e dóit toriéul kommunista röp- 
iratosztogatdsokban. Szabó Lajost azon­
ban még ennél nagyobb gyanú is ter­
helte, az volt ellene a vád, hogy ő egyik 
főtagja annak a kommunista társaság­
nak, amely a sejtrendszerrel szervezte 
be Hajdumegyét s amelynek itt. Debre­
cenben volt a központja.

A törvényszék Serly tanácsa a múlt 
héten kezdte meg a fötárgyalást ebben 
az ügyben s az ügyészségnek az indít­
ványára, — ami ellen dr. Fényes Endre 
védő sem emelt kifogást, — államér­
dekre tekintettel zárt tárgyaláson hall­
gató Jd a vádlottakat és a tanukat. Ma 
délelőtt hirdette ki az Ítéletet a törvény­
szék s erre való tekintettel a rend biz­
tosítására több detektívet vezényelt ki a 
rendőrség az Ítélethirdetésre. Kiderült 
azonban, hogy nem volt szükség az elö-

készületre: a folyosón csak a vádlottak 
hozzátartozói voltak, várták az ítélet ki­
hirdetését.

A debreceni törvényszék Szabó Lajost 
állami és társadalmi rend {elforgatására 
irányuló bűntettben mondotta ki bűnös­
nek és ezért öt kétévi fegyházbüntetésre. 
ötévi hivatalvesztésre és politikai jogai­
nak ugyanennyi időtartamra való fel­
függesztésére ítélte, azonkívül Debrecen 
város területéről örök iáökre kitiltotta.

Lakatos Ferenc vádlottat és Fried­
mann Dezsőt államcllcncs vétségben 
mondotta ki bűnösnek s Lakatost négy­
hónapi, Friedmannt pedig két és félltó- 
mtpi fogházbüntetésre ítélte, inelv utóbbit 
az előzetes letartóztatással teljesen ki­
töltöttnek vett. Az Ítélet ellen Szabó La­
jos és Lakatos Ferenc íelebbezést jelen­
tettek be, mig Friedmann Dezső meg­
nyugodott.

Fpcn ezt vártam — mondta nagy 
derültség között Friedmann, amikor 
Serly elnök kijelentette, ho"v a bünte­
tését kitöltöttnek vette a bíróság.

Dr. Kádár István királvi ügyész az 
Ítélet ellen súlyosbítás céljából jelentett 
be fellebbezést az Ítélőtáblához.

Az autó összetörte a biciklit, 
de semmi baja sem történt a biciklistának
A^autó és kerékpár karambolja a Mester ucca és a Csemete 

ucca kereszteződésénél
A Mester ucca és Csemete ucca talál­

kozásánál feltűnően szerencsés kimene­
telű összeütközés történt tegnap egv 
autó és egy bicikli között. A biciklista 
testi épségét pusztán a véletlennek kö­
szönheti, mert az összeütközés kilódi- 
totta a bicikli nyergéből s amíg a bicikli 
darabokra tört a kerekek alatt, addig 
tulajdonosának semmi haiti nem történt.

A Mester uccán át a gyermekmenhely 
irányában biciklizett Várady István 
gazdasági akadémiai hallgató tegnap 
délután 5 és 6 óra között, amikor a Cse­
mete ucca torkolatához ért. a kis cocá­
ból a gazdasági akadémia hallgató sze­
rint tülkölés nélkül, tehát szabálytalanul 
elörobogott egy autó, amely elől már 
nem térhetett ki a biciklista. Az össze- 
iiközés elkerülhetetlen volt s a rendőr és 
az uccán járók megdöbbenve látták, 
hogy a fiatal ember az autó kerekei alá 
került. Ám az összeütközés ezuttal a vé­
letlen kegyéből szerencsés kimenetelű 
volt. Várady Istvánt az összeütközés
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— Igen meleg, túlnyomóan derült 

idő. A Meteorológiai Intézet jelenti ju- 
üiis 23-án délben 12 órakor: Jóslat: 
Egyelőre igen meleg, túlnyomóan de­
rült idő. déli légáramlással.

A ref. lelkész választáshoz. Ava­
tott kézből kapjuk a következő soro­
kat: A nemrég elhunyt nagyérdemű 
Szele György örökére számos képzett 
és papi érdemekre hivatkozható lel­
kész pályázott közelből és távolból. A 
pályázók között nem utolsó helyen áll 
Nagy László kisújszállási Iclkcsz-val- 
lástanár. Ez a férfikora delén álló lel­
kész külföldön is gyarapította thenló- 
giai s egyéb tudományos ismereteit, 
egv évi genfi tartózkodása alatt telje­
sen elsajátította a francia nyelvet, né­
metországi tanulmányi utjain pedig a 
német nyelvben tökéletesítette magát. 
De itthon és külföldön főkén az egy­
házi zenében gyakorolta magát, úgy­
hogy mint zenész és orgonamiivész 
igen kedvező hírnévnek örvend a re­
formátus egvháztársadalom széles kö­
rében.

— \ magántisztviselők szokásos 
összejövetelüket e hó 26-án. szomba­
ton este 0 órai kezdettel tartják. Vi­

galmi bizottság.

4

ereje magas ívben kirepitette a bicikli- j 
nyeregből és pedig oly messzire, hogy 
miír nem kerülhetett az autó áld. A bi­
ciklit azonban darabokra törte az autó.

Az összeütközés után az autó elrobo­
gott, noha a vezető nem tudhatott ar­
ról, hogy vájjon nem történt-e baja a 
kerékpárosnak, nem szorul-e segítségre. 
Nem hallgatott az autó vezetője a rend­
őrőrszemnek és az eset szemtanúinak 
kiáltozására sem. Valószínű, illetve ez 
az egyetlen eshetőség, hogy a vezető 
abban reménykedett, hogy elfelejtik fel­
jegyezni autója rendszámát s Így meg­
menekül a gázolás következményeitől.
A rendőr azonban feljegyezte a rend­
számot, amely D. 50—273 és jelentést 
tett az esetről, amelynek következtében 
az autó vezetője ellen megindul az eljá­
rás.

A szerencsés kimenetelű karambolon 
keresztül esett gazda sznak semmi baja 
nem történt.

»

A homokkerti választók julius hó
24- én. csütörtökön délután 7 órakor a
Péter-féle vendéglőben (Bujdosó ucca) 
a papválasztás tárgyában egyöntetű 
megállapodás végett értekezletet tar­
tanak. ___

— Méhészek figyelmébe! A Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara méhészeti 
szakosztálya minden hónap második 
és negyedik pémtekjén méhészeti szak­
előadást rendez. A legközelebbi elő­
adást dr. Örösi Pál Zoltán tartja: „A 
méz eladása kicsiben“ címmel julius
25- én, pénteken délután hat órakor a 
Polgári és Gazdakör ni helyiségében, 
a püspöki bérpalotában, 111. kapu. első 
emelet, 16. ajtó. Az előadás díjtalan, 
minden érdeklődőt szívesen lát a Ti-
zántuli Mezőgazdasági Kamara.

— A vizvezetékszerelő szakosztály 
c hó 24-én, csütörtökön, este hét óra­
kor az ipartestület kistanácstermében 
szakosztályi ülést tart, amely ülésre 
— miután azon rendkívül fontos ügyek 
kerülnek tárgyalás alá — a tagok tcl- 
iesszámu és pontos megjelenését ez­
úton kéri a szakosztály elnöksége.

— A MARGIT STRANDFÜRDŐBEN 
OKLEVELES ÚSZÓMESTER 6 PEN­
GŐÉRT ÚSZNI TANÍT.

— A debreceni társulati fin felső ke­
reskedelmi iskola 1936 szeptemberétől 
modern nyelvszakos rendes vagy he­
lyettes tanárt keres állami rendszerű 
fizetéssel. Részletes felvilágosítást az 
igazgatóság ad. Pályázati határidő 
augusztus 15.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

;jövd fió ekéjéig, 

i a*ftl Óit előfizet.

Leendő anyáknak kellő figyelmet kell 
forditaniok arra, hogy bélmüködésük 
rendben legyen, ez pedig a természetes 
„Ferenc József’ keserüviz használata ál­
tal érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői 
egybehangzóan dicsérik a valódi Ferenc 
József vizet, mert könnyen bevehető és 
rendkívül enyhe hatása gyorsan és min­
den kellemetlenség nélkül jelentkezik. 
A Ferenc József keserüviz gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

— A Berettyó folyóba beleiult egv 
78 éves asszony. A Berettyó folyó is­
mét áldozatot követel: tegnap özv. 
Madarász Jánosné berettyóújfalui asz- 
szony fulladt _ bele fürdés közben a 
vízbe. I ársasága, akikkel fürödni ment 
Madarászná, egyszerre elvesztette 
szem elől az öregasszonyt, akit aztán 
nem találtak meg a szorgos kutatás 
ellenére sem. Csak félóra múlva ve­
tette fel testét a viz. Valószínű. Iiogv 
megcsúszott s gödörbe került a sze­
szélyesen változó medrü folyóban. Te­
metésére a debreceni ügyészség meg­
adta az engedélyt.

Pénteken tárgyalja n törvényszék 
a balmazújvárosi gyilkosságot. Balmaz­
újvároson a múlt év november 16-án 
borzalmas gyilkosság történt egv ta­
nyán, meggyilkolva találták Spitz Elza 
házvezetőnőt. A nyomozás hamarosan 
kiderítette, hogy Pikó Imre kocsis kö­
vette el a gyilkosságot, aki haragos 
viszonyban volt a házvezetőnővel. A 
kocsist a házba Gráféi Juliánná cseléd 
engedte be. A gyilkosság ügyében 
hosszú ideig folyt a főtárgvalás előké­
szítése. minthogy a törvényszék meg- 
állapittatta, Iiogv a bűntett elköveté­
sében mennyiben befolyásolta Pikót 
elmebeli állapota. A debreceni tör­
vényszék dr. Serív Jenő elnöklete 
alatt működő büntető tanácsa 25-én, 
pénteken tárgyalja a gyilkosság ügyét.

Ismét elloptak ecv kerékpárt. 
Tegnap ismét kerékpárlopás történt 
Debrecenben: a Deák Ferenc ucca 4. 
számit ház lépcsőházából elloptak egv 
Michelin-kerékpárt. A rendőrség meg­
indította az eljárást a kerékpártolvaj 
kézrekeritésére, figyelmezteti azonban 
a kerékpárosokat, hogv gépjeikre job­
ban vigyázzanak, mert tagadhatatlan, 
hogv az egyre gyakrabban ismétlődő 
kerékpárlopásokban nemcsak a tolva­
jok ügyességének, hanem a biciklitu­
lajdonosok vigyázatlanságának is nagy 
szerepe van.

— Natália, Milán király özvegye: 
rongyos koldusasszony Parisban. Lon­
donból jelentik, hogy a ..Sunday Ex­
press“ párisi levelezője szerint Natá­
lia szerb cxkirálvné. Milán király öz­
vegye. a meggyilkolt Obrenovics Sán­
dor király anyja, a párisi hohémne- 
gved egyik uceasarkán mint rongyos 
koldusasszony. könvöradományokból 
tengeti életét, ifi szakára a Notre Dame 
de Sion zárda apácái által fenntartott 
menedékházban húzódik meg. Sze­
mélyazonosságát egv uccai botrány 
kapcsán volt kénytelen felfedni, midőn 
egv taxivezető inzuttáltn és a rendőr­
ség közbelépett. Néha oly rosszul 
megv dolga. Iiogv az alacsonvabb- 
rendii vendéglőkben és kávéházakbm 
asztalról-asztalra járva koldul.
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— - \ vonat vlü feküdi eev iums/á 
mos asszony. A Bocskav-kert közelé­
ben tegnap halálra gázolta a gyorsvo­
nat Balogh Miklósáé sz. Szabó Klara 
debreceni napszámos asszonyt. Az 
asszonv közvetlenül a mozdony ele 
vetette magát s igv a szerencsétlensé­
get megakadályozni már nem lehetett.
A vizsgálat azonnal megindult az elgá- 
zolás ügyében s megállapította, hogv 
Baloglmé már régóta foglalkozott ün- 
gvilkossági gondolatokkal, amelyek 
kedden arra vitték, hogv sötét terveit 
meg is valósítsa s a vonat elé vesse 
magát. Az ügyészség eltemetésére en­
gedélyt adott.

— Az ÖSMXM megjelenő saópirodahni 
ttjdoe ságok, tudományos és ifjúsági köny. 
vek a megjelenés után aeonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság KMcsön- 
köny» tárában.

— Elgázolt a cséplögéo szállítás köz­
ben egv munkást. Balogot Géza nrer- 
nök magánjáró cséplőgépe tegnap éj­
szaka a Hajdúszoboszlói országúton el­
gázolt egv munkást. A szikgáti gazda­
ság melletti határidőn 11 óra tájban 
Nagv István 20 éves gazdálkodó fiatal­
ember, aki a cséplőgépet kísérte, való­
színűleg a saját vigyázatlanságából a 
kerekek alá került. A sulvos kerekek 
teljesen összeroncsolták a fiú balláb­
fejét. ugvhogv mentőket kellett hozza 
kihivatni, akik a sebészeti klinikára 
szállították. A szerencsétlenségért alig­
ha terhel valakit felelősség.

GyéeejeleutÉseket, köeeimebiyHvfcm- 
gondoB kivttetben, olcsó árben ké­

seit a Hegedűs és Btodor rt. nyomdáé, 
Piac ucca 49., II. udvar.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példány ónkért vásárt« jelentős 
kedvezménnyel haszná&atfák a Debreceni 
Független Újság KőUeőnkőnyvtárát.

•SZÍNHÁZ «MOZI* 
•HANGVERSENY»
-i _

■••♦•••
AZ ORSZÁGOS KAMARASZÍNHÁZ 

MŰSORA:
CSÜTÖRTÖK: Róbert és Marianne. Színmű. 

(Geraldy.)
PÉNTEK: Ártatlan dón Juan. Bohózat. 
SZOMBAT: Öltöztessük fel a mezteleneket

Dráma. (Pirandello.)
VASÁRNAP délután: Válás után. Vígjáték. 
VASÁRNAP este: Csalódások. Kisfalud! cen- 

tennáriumára.

Ai alti »léidének fél 9 inkor kezdődtük

Váljunk el. Az Országos Kamara­
színház ma este Sardou fordulatos bo­
hózatát adta elő. A sok tapsot és ka­
cagást hozott darabban _ Vámos Sári 
mutatott finom s az egész előadásnak 
tempót adó alakítást. Osztoztak a si­
kerben Mihályi Klára, Szepessv Edith, 
Hubai Klára. Miskev József, Jákó Pál, 
Ihász László, Pető Zoltán. Sugár Ká­
roly. Bánhidv László. (—)

Az Országos Kamaraszínház vendég­
játékának utolsó öt előadása. \ négy 
nappal meghosszabbított vendégjáték 
műsora öt pompás darabból áll. Ma a 
bemutatón őszinte nagy sikert aratott 
Oeraldy darab, a Róbert és Marianne 
kerül szilire. Holnap pénteken a min­
denki által viszontlátni hőn óhajtott 
Ártatlan Don Juan, szombaton a ta­
valyi szezonban legnagyobb sikert 
aratott Pirandello dráma, az Öltöztes­
sük fel a mezteleneket, vasárnap dél­
után Válás után bohózat, vasárnap este 
pedig bucsttelőadás Kisfalud! ccntenná- 
riumára a Csalódások kerül színre. — 
Alapi igazgató a közönség kedves ven­
dégszeretetét azzal hálálja meg. hogy 
az összes hátralévő előadásokat olcsó 
délutáni helvárakkal adia.

Az acélsisakos szövetség két vezetője: 
Dürsterberg és Seid te. ■—• A Stahlhelm 
Szövetség miatt nagy politikai kompli­
kációk támadtak Németországban. A 
porosz belügyminiszter ugyanis felfüg­
gesztette működésűket, mire Hindenburg 
elnök, aki a szövetség védnöke, nem 
akart a rajnai ünnepségeken részt venni. 
Végre is újból megengedték a szövetség 
megalakulását, mire Hindenburg is ki­
jelentette. hogy megváltoztatja elhatáro­

zását.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

CSÜTÖRTÖK, julius 24.
Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének 

hangversenye.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgalat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, idöjárásjelentés.
12.05: A m. kir. 1. honvédgyalogezred ze­

nekarának hangversenye. Karnagy: Fricsay 
Richárd.

12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.

1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés.

2.30: Hirek, élelmiszerarak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
4: Rádió Szabad Egyetem; (Az ískolan- 

kivüli népművelés rádióelőadása.) 1. Gramo- 
fonk-mezek. 2. Sárközy Róbert miniszteri 
segédtitkár: „A wewckend.” 3. Gramofonle­
mezek. ......... ,

Utána: Pontos időjelzés, időjárás- es víz­
állásjelentés.

5.15: Lippay Gyula novellája: „Édes apank 
nevel bennünket.” Felolvassa a szerző.

5.40: A Magyar Cserkész Szövetség elő­
adása. , ,

6.10: Heltai István eloadasa: „A magyar 
sakkozás és a hamburgi sakkolimpiász.’

6 30: A Székesfővárosi Zenekar hangvei- 
senye a városligeti Iparcsarnok előtti zene- 
pavillonból. Közreműködik Losonczy György, 
a m. kir. Operaház tagja. Karnagy: Lor
Dezső. _ r,

7 50: Vigjátékelőadás a Stúdióból, „sze­
gény leányt nem lehet elvenni.” Vígjáték 3 
felvonásban. Irta: Zágon István. Rendező:
Rákosi Pál. . ,

9 30: Rasilides Mária, a m. kir. Op-rahaz 
művésznőjének dalestje. Zongorán kiser:
Polgár Tibor. ............

10.30: Pontos időjelzés, idojarasjelentes, 
hirek. Majd: Bura Károly és cigányzeneka­
rának hangversenye.

Külföld.
Bécs. 11: Z. 1: G. 3.20: Z 7.30: F. 8 05: 

Egyfelvonásos operett. 9.05: Hg. Utana. U.
Berlin. 4.05: Hg. 5.50: Hg. 6.40: F. 7.0 i. 

A Typographia-dalegylet hangversenye. 8.3U:
Hg. 10.30: Z.

Kassa. 11.30: G. 12.30: Z. 5.10: Hg.
Milánó. 5: G. 7.30: Hg. 8.40: Operák. 11: 

Könnyűzene. „ , _ .... ,
Prága. 11.15: G. 12.20: Z. 4: Z. :Luo 6
Prága. 11.15: G. 8.30: Hg. 3: Z. 10.15: 

Orgona- és zongorajáték.
Róma. 5.30: Hg. 9.02: Operett.
Zágráb. 12.30: Z. 8.15: Hg.

& PORT
„ A legjobb magvar ifjúsági atléták a 
f DTE versenyén. A D 1E vasárnapi or- 
' szagos atlétikai versenye nagy esc- 

mén ve lesz Debrecen sportéletének. A 
legjobb magvar ifjúsági atléták nagy­
része, akik két héttel ezelőtt legyőztek

V

az osztrák válogatottat, kevés kivétel­
lel valamennyien részt vesznek a 
nagyszerűen előkészített versenyen. A 
kitűnő ifjúsági gárdán kivid a vidék és 
a főváros elsőosztálvu versenyzőinek 
több kiválósága is biztos indulója a 
versenynek és igv olyan sportese­
ménnyé avatják a DTE versenyét, 
amely tő ideig emlékezetes lesz Deb­
recen sportközönsége előtt. A verseny 
érdekességét növeli, hogv az osztrá­
kok ellen győztes Aradv DEAC ellen 
a legjobb fővárosi versenyzők indul­
nak és igv nagyban segítik elő a 
DEAC nagviövőiü ifjúsági versenyző­
jének rekord javítási kísérletét az 
1000 méteres síkfutásban. Az ifjúsági 
bajnokságokon mérsékelten szereplő 
Fehér DTE szintén beigazolhatja, hogv 
a bajnokságon a megelőző erős KI­
SOK bajnokság miatt nem tudott tel­
jes szívvel küzdeni és rcvansot vehet 
ottani legyőzőin. Az ifjúsági távolug­
rásban az országos ifjúsági bajnokság 
első helyezettjei találkoznak és nem 
lehetetlen, hogv a DTE versenye ui 
országos rekordot is fog teremni, ami 
az atléták ismert formái mellett igen 
könnyen megtörténhet.

A MASZ keleti kerülete ma délután 
fél hét órakor az Egyesült Kér. Nem­
zeti I.iga üléstermében tartja ülését, 
amelyen több fontos iigv kerül tárgya­
lásra.

A DUE aszói a hódmezővásárhelyi 
uszó-kongresszuson. A vasárnap meg­
tartott kerületi uszóbajnokságok crcd- 
ménvei alapján a DUE Sarkadv Icát, 
aki országos viszonylatban is kitűnő 
úszó és legutóbb két bajnokságot is 
nyert, valamint a szépen szerepelt Kö­
ves, Neménvi, Szűcs ifjúsági és Lobi, 
Magvar, Körösi gvcrtnekvcrsciívzőkct 
küldi a Hódmezővásárhelyen megtar­
tandó országos uszókongresszusra. A 
versenyzők, akiket Acél Imre, a DUE 
titkára kisér, pénteken indulnak cl 
Debrecenből, ahova hétfoti érkeznek 
vissza.

A Németh Nándor és nele vándordii 
jelenlegi állása: 1. Sarkad! Ica 20 pont, 
II. Weichinger Böskc és Fehér Magda 
6—6 pont, III. Brüll Duci, Szántó Li\Yt, 
Stem Magda S pont, IV. Vojtovits 
Böske 4 pont. A vándordíját az áldo­
zatkész sportbarát tudvalevőleg a deb­
receni hölgvuszó-sport fellendítése ér­
dekében alapította.

Német hölgyek a sportban. Balról jobbra: Dollinger kisasszony (München) 
a délnémet bajnokságokon a 200 méteres futásban német rekordot javított. 
A müncheni hölgystaféta tagjai: Kellner, Holzer, Knarr, Gelius kisasszonyok, 
akik a 4y(100-as stafétában 48.8 másodperccel uj világrekordot állítottak fel. 
Seeger kisasszony (Berlin) a 100 méteres futásban 12.4 másodperccel el­

érte a német rekordot.

Mostjelent na eg az n j

BOLETTA TÖRVÉNY
az 1930. évi XXII. te., egyes gabonaneműek értékesítése érdekében szükséges intézkedésekről.

Kapható 30 és 60 filléres "'Ä8 kiadásokban

Hegedűs és Sándor?könyv-és papirkereskedésében

■m

A terménytőzsde.
A készáruvásáron ma az egész vo­

nalon rendkívül szilárd volt az irány­
zat. az ó és az uj búza 25—25 nllerrel 
drágult, a rozsnál 30, a tengerinél oU- 
60, a zabnál 50—70 fillér volt a javu­
lás. A liatáridőpiacon is az időjárási 
jelentések hatása alatt kötötték az üz­
leteket. A júliusi tengeri 40, az augusz­
tusi tengeri pedig 75 fillérrel javult. A 
kukorica- és zabüzlet szilárdsága be­
folyásolta a búza- és rozsüzletet m 
amennyiben az októberi búzánál 4U, a 
márciusi búzánál 35, az októberi rozs­
nál 34, a márciusi rozsnál pedig szin­
tén 35 fillér volt a javulás. A Bsztuziei 
is szilárdabb irányzatú. — Hataridouz 
let: Búza: X. 20.10. 15. 08. 05, la. Zl- 
27, 23. Zárlat 20.23-24. I I. 22.00, 
21.95. 90, 85, 94. 99, 22..01. Zarlat 22.W 
—01. V. 22.45. Rozs: X. 12.95, 90. 8., 
80, 90, 97. Zárlat 12,92—94.
1> io 18. 22. 28, 30. Zárlat 14.25—f»- 
Tengeri: VII. 16.40, 35. 15, 30, 44 Zár­
lat 16.40—42. Vili. 16.35 40, 23 35. 50. 
53. Zárlat 16.53—54. Vili. tr 14.00. 0?. 
13.80, 14.00. Zárlat 14.00—10. ,

Készáruüzlet hivatalos ánegvzjesu. 
Búza: tiszai uj 77 kg 20.15—20.30. 78 
kg 20.30—20.45, 79 kg 2°_45--0-65. 
kg 20.55—20.70, ftiszai uj 77 kg 19-4'7- 
19.70. 78 kg 19.55-19.85 79 kg 19.7. 
-20.05. jO kg 19.85-20.10. egyéb u) 
77 kg 19.20—19.30, 78 kg 19.35— ^43, 
79 kg 19.55—19.65, 80 kg 19-60—19-7 •
tiszai ó 77 kg 19-95-20.15 78 kgn20.05

20.35, 79 kg 20.25—20.4m 80 kg

A Margit strandfürdő állandóan nyitva!
Ueenríníp^v isi« ■ Villamoson az oda- és fülór I Gyermek 0/1 fillér

d visszautasé seal együtt ww I Illői g ..c^H.ieov Wwa”Äi 60 fillér
PflT Nagyon

Villamoson az oda- és 0/\ fii lói* 
visszautasé seal együtt ww I Illői

kedvezményes idény, havi és családi bér

Gyermek 
uszodajegy

etek válthatók.
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20.35—20.55. ftiszai ó 77 kg 19.35— 
19.05, 78 kg 19.55—19.85. 79 kg 19.75 
—20.05, 80 kg 19.85—20.15. egyéb ó 
77 kg 19.15- 19.35. 78 kg 19.35—19.55. 
79 kg 19.55—19.75, 80 kg 19.65 19.85.
I’estv. rozs: 11.80—11.95, egyéb rozs:
11.80—11 -95, tak. árpa 1.: 13.75 14.00,
tak. árpa II.: 13.50—13.75, ni árpa: 
13.60- 14.25, repce 26.00—26.50. tiszai 
teng.: 17.00—17.25, egyéb teng.: 16.70 
—17.00, zab 1.: 17.50—18.00, zab II : 
17.00—17.25. korpa: 9.30 9.60.

Budapesti és vidéki Hagymáin,ok 
lisztárai bolcttával, forgalmiadó nélkül • 
Ogg 42.50—43.50, Og 42.00—43.00, 2-es 
39.25-40.50, 4-es 32.50 33.50 6-os 
23.75—24.75. 8-as 12.25—13.00, rozs 
0-ás 34.00. rozs 1-es 24.00.

A termény és magpiac félhivatalos 
árjegyzései: fehérbab ó 36—38, bibor- 
here 38—44, Vikt. borsó 15—18, 
express-borsó 12—14, lenmag 33—37,
szöszns bükköny 28—34, tök mag 30__
32, mák 70—72. muhar 12—13.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.75 27.90. Belga frank 

79.70—80.10. Cseh korona 16.90—17.00. 
Dán korona 152.70 453.30, Dinár 10.07

MÉRAY féle

háromkerekű
teherautó
■»WlWlfirTllilllilBT'IMillHIII'lllllHIIBIIH

(8 hé napig volt Szemben) 
ecn 2 - 300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Cim a kiadóban.

40 i5 Dollár 507.40—569.40, Francia 
Ä 22.75, Hollandi forint

Lengyel zloty 63.70— 
64.00, Let 3.36—3.40, Leva 4.12—4.18

"íVvn70-^0'00-’ Nólnct m:lrka 136.10 
. _ Norvég korona 152.70—

' ^sztrak schilling 80.45—80 85 
Svaici frank 110.80- 111,10, Svéd ko­
rona 153.15—153.75.

Eladó telek
1460 négyszögöl egy darabban, vagy 300 
négy<Kőgciies parcellánként, házhelynek 
vagy iparteicpnek kitünően alkalmas vil- 
atnos megállóval szemben, vág?,hűi met- 

Jett, Diószegi ut és Sipos u. sarok.
Értekezhetni: BARTHA FATELE» 

spotály 3/b. Telefon 7-85.

VERSENYTÁRGYALÁSI 
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város Erdőgazdaságá­
nál létesítendő telefonberendezési (4 köz­
pont és 22 mellékállomás) és cca 95 
km-es telefonhálózat építési munkálataira 
versenytárgyalást hirdetek.

Ajánlat a Világítási Vállalat által ki­
adott ajánlati és költségvetési űrlapon 
teendő: ,,Ajánlat Debrecen sz. kir. város 
Erdőgazdasága telefonberendezési és tele­
fonhálózati munkálataira” felirásu zárt bo­
rítékban f. évi augusztus hó 26-iki déli 12 
óráig adandó be a Világítási Vállalat gyári 
irodájába, ahol a beérkezett ajánlatok 
ugyanazon a napon 12 óra 30 perckor 
nyilvánosan fel fognak bontatni.

Az ajánlati nyomtatványokat ajánlat­
tevők a Világítási Vállalatnál 10 pengő 
költségmegtéritési dij ellenében szerezhe­
tik be. 1 ■ s jp.

Debrecen, 1930 julius hó 22-én. ' '
Dr. Vásáry István s. k.

Debrecen sz. kir. város polgármestere.

t ó k.

Háziasszonyok figyelmébe!

ttéÉzszÉÉQBspergíDieiitpspjroií
kllönböző vastagságban, valamint

EfilojtoöáíltitóőppröieÉoii
——— gumi lekőtővel-----------
BEFÓTTES ÜVEGEKRE VALÓ 
CSINOS NYOMTATOTT CÍM­
KÉK, BEFŐZÉSHEZ SZÜK8É-
-------- QES SPÁRGÁK ---- —
olcsó árban kaphatók

Hegedűs és Sándor R. T.
papirkereskedésében, PIAC UCCA 34

10.832/1930. tk. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
KIVONAT.

Ecsedi Imre végrehajtatónak Végh István és 
neje Kovács Julianna debr. Vulkán telep 
Szentmihályi u. 39. végrehajtást szenvedő el- 
len indított végrehajtási ügyében a végrehaj­
tási árverést 63 P 80 fill, tőkekövetelés és já­
rulékai behajtása végett a debreceni kir. járás­
bíróság területén lévő, Debrecen sz. kir. vá­
rosban fekvő s a debreceni 12.607. sz. betét­
ben A + 1. 2. sorsz.-, 19.888/66. és 19.880/70. 
hrsz, a. foglalt 300 öl területű házastelek és 
szántóra (Ujföld, Bellegelő III. dűlő) 3032 
P kikiáltási árban.

Az árverést 1930 aug. hó 7. napján délelőtt 
10 órakor telekkönyvi hatóság hivatalos helyi­
ségében, Deák Ferenc u. 17. sz. 1. ajtó fogják 
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatá­
rozott árfolyammal számított óvadékképes ér­
tékpapirosban a kiküldöttnél letenni, hogy a 
bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezé­
séről kiállított letéti elismervényt kiküldött­
nek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni.

Debrecen, 1930 április 27.

Dr. Koós s. k. 
kir. jb. alelnök.

A kiadmány hiteléül:
Szentgyörgyi

kiadó.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

íflz. fíqésx, éUdt'Mi fül búiról

P'itea
Q "vpeiR

SliiSEB
VARRÓGÉP.

ve.-zx? fi iue/cat feltételek.
W ' .VC-T'ZZ/ /uiVC z7-,/vj<
SINGER VARRÓGÉP RESZV TÁRS

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Gyönyörű világos

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

LEIMHBIZHATÓBBAN JAVÍT« TEKERCSEL ELEKTRÓMOTOROKAT 
átszámít bármilyen feszültségre garancia mellett a 31 év óta fennálló

55,,.,,!i/eíf0fi Í68‘

Poloskát és svábot I
gyökeresen Irt

Takarítási Vállalat
Nap Keca 3, Telefon 17-55,

8 Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.
■0? apróhirdetés ti* szóig ötvsm pillér
ÉA EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MKG' MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VAStA-
gabb betűvel szedett szavak duplán szá­
míttatnak. — ÜZLETI HIMDIÍTÉSRE MÁS TARIFA. 
felvilágosítás 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APRÓBIRDE AnvómnDmrfüEE frladhatők : rfiíiADónm-

TALÜNKRAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
ZÍM, FIÓKKIADÓ HÍVATÁLUNKBAN SZÉCHENYI 

COCA 2. SZÍM, A HF.QEDÜS EX SÍNDOB RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARCIT“ FÜRDŐ PÉNZTÍBÍNÍL. ----

’iammzmxummssi.iams

Egy
szoba, konyha és egy üzlet- 
helyiség kiadó augusztus 
1-re. Szepességi u. 47.

3005—a

Kiadó
augusztus 1-re egy különbe- 
járatu bútorozott szoba. Jó­
kai ucca 6. 4189—a

Uccai
bútorozott szoba kiadó. — 
Udvari szoba, konyhával is. 
Thaly Kálmán ucca 3. sz.

Kiadó
egy bútorozott szoba. 
Batthyány u. 5. sz. alatt.

4187-

Főuccai
centrumban elegáns két­
szobás lakás fürdőszobával 
azonnalra kiadó. Cim a ki­
adóban. 2491—d

Különbejáratu
csendes, világos, jól bútoro­
zott szoba esetleg jövő tan­
évre is kiadó. Széchenyi uc­
ca 15., emelet. 2490—a

Uccai
különbejáratu bútorozott
szoba magános úri ember­
nek kiadó. Kossuth u. 16.

4166—c

Egy
szoba, konyha villanyvilágí­
tással azonnal kiadó. Búto­
rozott szoba tanuló diákok­
nak kiadó. Vas üstök, vas­
ablakok eladók. Budai
Ézsaiás uccából nyíló Tarr 
ucca. Kéky-villa. 4158—b

Egy
szoba, konyha kiadó. — 
Ugyanott pinceszoba szintén 
kiadó. Barna 10. 2496—a

Szent Anna 29.
háromszobás földszintes ud­
vari lakás augusztusra ki­
adó. 4078—c Két

pinceszoba csendes műhely-j 
nek vagy kis család részére | 
lakásnak külön-külön is ki- i 
adó augusztus 1-től. József 
kir. herceg u. 50. 2467— d

Kiadó
azonnal két szoba, előszoba, 
konyha, üvegezett veranda, 
mellékhelyiségekkel. Ep­
reskert u. 7. 4177—a

Hat
vagy 8 szobás modern lakás, 
kétszobás első emeleti iroda- 
helyiségek és két szoba, 
fürdőszobás garzon lakás 
első emeleten kiadó Piac u. 
75. alatt. 4147—b

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó azonnal. Piac ucca 77.,
I. e. 6., keresztépület.

2357—d

Kiadó
kapualatti különbejáratu uc­
cai bútorozott szoba ellátás­
sal vagy anélkül, irodának is 
alkalmas. Rákóczi u. 24-b.

4180—a

Egy
szép nagy uccai szoba kony­
ha, speiz, fáskamara, villa­
mos megállóhoz közel, aug. 
1-re kiadó. Apaffy ucca 32. 
sz. alatt. 2162- d

Elköltözés
miatt 2 szobás kerti lakás 
hónapos vagy éves lakónak 
augusztus elsejére átadó. — 
Ugyanott alig használt szép 
komplett háló eladó. Po- 
roszlay ut 12. 4048—b*

Egy
két-, illetve háromszobás la­
kás kiadó augusztus 1-re. 
Előszoba, konyha, kamra.
Péterfia u, 18. 4127—b

csinosan bútorozott szoba 
fürdőszobával. Király ucca 
9, 4060—d

Német vagy angel
nyelvtanár uccai szép búto­
rozott szobát kaphat. Miklós 
u. 4. ‘ 2173—d

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Kossuth u. 16., keresztépü­
let. 4098—b

Egy
szoba, konyha, speizből álló 
lakás jószágtartással kiadó. 
Szigligeti ucca 6. (Volt 
Hadházi ut.) 2411—c

Miklós u. 4.
kiadó uccai szoba, fürdőszo­
ba, esetleg konyha haszná­
lattal. Érdeklődni Piac u. 
70., ügyvédi iroda. 191 7-d

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba ki­
adó. Hüvelyes ucca 9.

4039—d
Három

szobából álló elsőemeleti la­
kás augusztus 1-re kiadó. 
Varga u. 1. 4069—b

Kiadó "“KÖZPONTBAN
két szoba, előszoba, konyha, ki-idő szép világos, kényel- 
speiz, fáskamara, féreg­
mentes. Tiszta, csendes ud­
var. Jerikó 13. 2427—d

Uccai
3 szobás parkettes, teljesen 

It lakás fürdő-, elő

mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425—d

Kiadó
szoba, konyha augusztus 

. egyre Homokkert Oláh Ká- 
I roij ucca 48. 4074—b

mely irodá- i 
inek is alkal-l 
iadó. Piac u. I

Kiadó

64. 4168—d 9.
fürdőszobával. Király ucca

4171—d
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SGT AFRÓHMDKTÉS TTX SZÓIG ÖTTEÜ FILLÉR
ÉS KGYSZURKB RÉT REGGB1J LAPBAN J1LRN1K 
MitG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VAS FA - 
aA MH BKTÜV1L SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. —- ÜZLETI HU ÖLTÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. DETÉSEK

afröhibdetAib* fmiadbató* : rOmixDőiim. 

txlonkban : fbrknc József ut(piac uoca) 49. 
'7.ÍM, FIÓK KI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENtl 
,,<:CA 2. SZÁM, A HKQBDOS ÉK IÁN DÓR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 34. MÁM 
u ATT ÉK A „MARGIT“-FCrDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Pincelakás,
világos, száraz kiadó. Kassai 
(Hadházi) ut 16, 3927—c

Három szobás, 
konyhás lakás kiadó. Mes­
ter u. 29. 4172—d

Kiadó
egy szenzációs olcsó lakás, 
rögtön nézze meg, még 
ilyet nem látott! Modern 2 
szoba, előszoba, konyha, 
fürdőszoba minden mellék- 
helyiségekkel, ezen kívül is­
tálló, kocsiszín, sertés- és 
baromfiudvar, góré, kony­
hákért, veteményes, szőlő és 
gyümölcsterméssel együtt, 
mindez évi 2000 P bérért az 
Andrássy utón. Bővebbet: 
Liener fényképésznél. 2174d

Különbé járatú
biitoi ozott szoba előszobá­
val kiadó. Hatvan ucca 16. 
sz. 2393—b

Szabótanuló
felvétetik. Sztepanow J., 
Degenfeld-tér 2. szám.

2367—c

Lakatos tanulót
felvesz Pongrácz lakatos, 
Domb ucca 20. 2326—d

Egy
szorgalmas öttagú családos 
hadirokkant bármilyen ál­
lást keres. Cimet ,.Rok­
kant” jeligére kér a kiadó- 
hivatalba. 4091-d

Ragasztók
felvétetnek. Széchenyi ucca 
5. 2443—c

NAGYOBB
leányt kifutónak felveszünk. 
Piac u. 49., nyomda. 2407-d

Kifutófiut
azonnali belépésre felveszek 
Krausz Béla, Deák Ferenc 
u. 6. sz. 2480—c

Kiadó
szép kertbe nyíló különbe- 
járatu szoba 1 vagy 2 sze­
mély részére. Péterfia 48.

4093—d

Kistemplomma!
szemben világos tágas bú­
torozott szoba kiadó. Piac 
u. 22., II. 4. 4079—c

rvm, f.

Tört aranyat,
aranypénzt — legmagasabb 
áron veszek. Haás Janka 
aranybeváltó, Simonffy u. 
7. 1199-d

Püspöki palotában
bútorozott szoba esetleg für­
dőszoba használattal kiadó. 
Érdeklődni Független Újság 
Kölcsönkönyvtárában, Szé­
chenyi u. 2. 2146—d

Havi
haszonrészesedésre, kézi zá­
log fedezetre kiadnék 3000 
—5000 pengőt kölcsön. — 
Ajánlatokat a fedezet és ha­
szonrészesedés megjelölésé-^ 
vei „Biztos fedezet” jeligé­
re e lap kiadójába kérem.

2494—a

Á-'-.-Vf
Mindenes

20 éven felül, azonnal fel­
vétetik. Kossuth u. 3.. I. 
em. 4185—a

Eladó
Ruyter ucca 76. sz. (azelőtt 
Rother ucca) jól jövedelme­
ző ház, vagongyárral szem-' 
ben. Értekezhetni dr. Ko­
vács Béla ügyvéd irodájá- > 
ban, Ferenc József ut 73.

3901—d j

Halápi I
állomásnál 13 hold szántó- j 
föld eladó. Értekezhetni Si-! 
monffy ucca 42. 3951—b j

Eladó vülatelkek.
A Poroszlay és Horthy Mik­
lós utak kereszteződésénél, 
villamos megállótól három' 
percre. Kövezettel, vízveze­
tékkel, gázzal ellátott terü­
leten 3—400 öles parcellák 
ban villatelkek kedvező fi­
zetési feltételek mellett el­
adók. Közelebbit a kiadóhi­
vatal. 2127—d

Mészárosnak
fél üzlethelyiség Csapó u. 
legforgalmasabb helyén ki­
adó. Cim a kiadóban. 4082d

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Rákóczi 8.

4110—b

Üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Raktárnak
alkalmas pincehelyiséget ke­
resek lehetőleg a József kir. 
herceg uccán, vagy környé­
kén. Cim a kiadóban. 4035d

Üzlethelyiség
Rákóczi uccával szemben, — 
Csapó ucca 41. alatt kiadó. 
Értekezni lehet Szent Anna 
7. 2499—a

Épülő
postapalota mellett, Hatvan 
ucca 11. tágas üzlethelyiség 
azonnalra kiadó. Érdeklőd­
hetni Szántónál, kefegyár­
ban. Telefon 150. 2492—d

HÁZIASSZONYOK 
FIGYELMÉBE! Befőzés­
hez szükséges pergamen pa­
pírok különböző vastagság­
ban, valamint Celophan át 
látszó befőző pergamen bo

Eladó

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz, 1100—d

Csépelni
elevátoros bérgépet keresek. 
Értekezhetni Kossuth u. 46.

2495—c

Fél háló,

eladók. Bund! u. 15. 2241

Bor 60 fillér
kitűnő zamatu, kihordás 
Dénesnél, Cegléd u. 22.

1130-

LAKAST
keresek, 4—5 szobást belte­
rületen. Cim Hegedűs, Kroh 
utóda, Degenfeldtér 10.

2343—d

Házmestert
lehetőleg augusztusra, több- 
gyermekest a Kálvin-téri 
házhoz felveszek. Kulcsár.

4182—a
Egy

cinészsegéd felvétetik. Cim: 
Kölcsey ucca 14. 3004 a

Ügyes
fii1, aki üzletben alkalmazva 
volt, felvétetik. Burgundia 
u. 14., füszervzlet. 4191-a

Suche
intelligentes deutsches Fräu­
lein mit guten Zeugnissen 
zu Kindern. Piac gasse 71. 
Advokatsbürean. 3002—a

Felsőrészragasztó
seyéd felvétetik. Tűzni tudó 
előnyben részesül. Ugyanott 
íó cipészsegédek felvétetnek. 
Varga felsőrészkészitő. Haj- 
duhadház. 3000_a

Házmesteri
teendőkért sza ráz, világos 
nincelakást adok. Anaffv u.
20. 4163—d

Mindenes
cselédet vagy bejárónőt ke­
resünk. Hatvan ucca 1„ II. 
emelet. 17. számú ajtó.

2476—d

Eladó szőlő
Vámospércsen 20 kát. hold 
idei terméssel. közvetlen 
falu alatt, vasúthoz öt perc, i 
télen-nyáron lakható villá­
val, vincellér lakás, borház, 
teljes felszereléssel előnyös 
fizetés mellett eladó. Érte­
kezni lehet József kir. her­
ceg ucca 52. 2458—d

Szép
2 3 szobás fürdőszobás la­
kást keresek sürgősen, lehe­
tőleg a központon. Telefon: 
14-27. 2485—b

Hajduhadházon
forgalmas helyen eladó egy 
ház 2 üzlettel és egy 3 szo­
bás lakással. Felét részletre 
is. Cim a kiadóban. 2497—a

1
Titkárnak

ajánlkozik ió megjelenésű, 
kellő intelligenciával ren­
delkező úriember minimális 
díjazásért. Szives megkere­
sést a kiadóba kér „Sokol­
dalú” jelige alatt. 2432- d

Jó megjelenésű
41 éves intelligens, minden 
tekintetben megbízható, szé­
leskörű ismeretséggel bíró 
egyén szerény igényekkel 
bármilyen neki megfelelő ál­
lást keres. Ügynöki állásra 
nem pályázik. Levelet a ki­
adóba kér „Intelligens” je­
lige alatt. 2431—d

Kóser
liptói túró, svájci emmenthá- 
li sajtok, Ceres és Vénusz- 
ételzsir állandóan friss álla­
potban, zamatos kóser bo­
rok, kóser szappan Kupfer- 
nál, Pásti sarok. 3001—a

Tizedes
mérlegek, zsákok, vasáruk, 
kötéláruk olcsón beszerezhe­
tők. Hitelszövetkezet, Csa­
pó u. 15. 2493—a

Nyugágyak,
lócák, fagylaltgépek, sziták, 
passzirozók Nagy vasüzleté­
ben, Csapó u. 77., kanyar­
sarok. 3921—a

Két darab
szép hízott sertés eladó. — 
Tócóskert, Méhes u. 3,

4180—a

Háló,
ebédlöbutor, többféle m 
bútorok, villanylüszterek.

Eladó

Cormick-féle

hértó. 2481-

Egy
szívó-nyomó kerekes

ca 4-b. 4173-

Ujlétai

45. szám alatti házban.

Eladó

deklődni kör 
ben, Piac 34.

Ki juttatna
szerény könyvelői álláshoz? 
Ötven pengővel honorálom. 
Megkereséseket „Állásnél­
küli" jeligére a kiadóhiva­
talhoz. 4073—d

Eladó
tengeri, szalma, törek, hor­
dók, ajtók. István ut 15.

4185—a

Önfütő
fürdőkád, kamarába való 
nagy szekrény eladó. Hat­
van ucca 23. 4183—a

Bükkfa
hulladék, száraz, felapritva 
legolcsóbb árban kapható. 
Rcichmannál, Hatvan ucca 
43. Telefon 11-53. 3890-d

sárolna.

sitom.
varban.

Kérném

Partiba

Eladó

Rákóczi u. 64. 3922

Wertheim-szekrény,
hambár, nagy utazóláda : 
eladó. Cim a kiadóban.

Rakett,
13’/.,-es, teljesen 
Megtekinthető:
3. 4123

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyü

cementárugy árában,

ut 3 b. sz. 1100-

Bergmann-féle
teherautó pótkocsival, ge­
nerál javítással azonnal el­
adó. Cim a kiadóban. 4063d

Eladó
egy asztal, egy konyha kre- 
denc, márványlapos két kis 
asztalka és egy álló Íróasz­
tal. József kir. h. ucca 50.

2169—c.

Szemüvegek
készitője, orvosi receptre is. 
Nagy Kálmán látszerész, 
Piac ucca 73. Pauló vésnök­
nél. Javítások szakszerűen 
készülnek. 3903—c

Bor
kellemes tiszta izü, huszon- 

i öt fillér ötven liter vételnél, 
j Méliusztér 13., d. u. 1 -3-ig.
\ 4116—b

Gyönyörű
: mzssziv fa hálószoba, kony­
ába bútor, lámpák és még 
sok más apróságok gyors el­
költözés miatt nagyon ol­
csón eladók. Nagy Samu, 
Arany János u. 2., II. 9.

2365—d

Szőrmebunda,
uj, Breitschwanz, olcsón
sürgősen eladó. Simonffy 

! hét, kalapszalon. 2408—b

Mezőgazdák
1 figyelmébe ajánlom saját- 
termésű boraimat cséplési 

i időszakra alacsony napiáron. 
j Arany Jáns u. 30. 3916—b

Szakitok veled,
ha nem veszel fényképező­
gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
alatt. Takarékosság. 2317-d

Személyautó
1 kiváló, amerikai márka, 6 
j Hengeres jutányosán eladó. 
Cim a kiadóban. 2392-d

Transparens
(átvilágító reklámtábla) 
igen olcsón átadó a Bárány 

! rádióház villamossági szak- 
: üzletben, Szent Anna 1.

■j 2489 c

1 Goldberger Adolf
özvegye tűzifa- és szénke­
reskedése, Debrecen, Hid 

-1 ucca 16. Telefon 13-96.
(Debreceni Angol-Magyar 

- Szállító telepén.) Ajánlja I. 
rendű hasáb- és aprított tü- 
zifáját, valamint príma po- 

írcsz-szenét a legolcsóbb 
j árak mellett. 2368....a

J Varrónőt,
)' ki iparra jogosult, nagyobb 

vidéki városba társul kere- 
! sek. Bő munkaalkalom bizto-- 

. sitva. Értekezni: Rákóczi u. 
z * 32. 2498—a

j Gépeim
átszerelései miatt 48 óráig

< talpalást nem vállalunk.
< Apollo cipőgyár. 3006—a
“ i Elvállalok
p hímzést, azsurozást, mo- 
j nogrammot már 16 fillértől. 

Bartha Erzsiké, Vígkedvű 
Mihály u. 21. 4161—d

Elcserélném
^ duplarugós szép nagy gra-

Poloskairtást

2452—c

Borotválás 16 f,

Szombattól kezdve hölgy- 
szat bevezetve, első-

fejmosás 80 f. Elsőrendű

Pál úri- és hölgyfodrászata, 
tíz személyre berendezve. 
Miklós ucca 53. Saját ház.

3003—a

örökbeadnám
6 és 7 éves fiamat jobb 
gyermektelen családhoz. Jó­
zsef kir. herceg u. 75. 4184a

Cséplésre
elevátoros gépet keresek. 
Értekezni Kossuth u. 46.

4177—a

Autófuvarozást
legjutányosabban vállalok. 
Vígkedvű Mihály ucca 10.

4077—d

Bontásból
kikerült finom tégla, irodá­
ban használható üvegfal el­
adó. Szent Anna 55. 4063-d

Koncert hegedűs
zenepedagógiai hegedüórá- 
kat ad jutányos díjazás mel­
lett. Nyíl u. 36. 4020—d

„T akar ékosság”
könyvecskéjével készpénz­
áron vásárolhat órát, ékszert 
6 havi részletfizetésre. En­
gel László ékszerésznél. 
Piac ucca 52. 1108—d

T anár jelölt
izr. úri családnál, a nyári va­
kációban! teljes ellátásért és 
szerény fizetésért vállalja 
gyenge vagy bukott tanulók 
eredményes korrepetálását, 
vizsgára való előkészítését. 
Gyermekek mellé és tanyára 
is elmegy. írásbeli megkere­
séseket „Francia-német sza­
kos bölcsész tanhallgatónő” 
jeligére a kiadóhivatal to­
vábbit. 1653—d

Elveszett
Adlersflügel 23,076. számú 
Wertheim kasszakulcs. Mi­
vel a megtalálónak értékte­
len, szíveskedjék a Debre­
ceni Független Újság kr 
adóhivatalába leadni.

Jó minőségű
házibor literje 80 fillér.
Andrássy ut 71. Sestakc

__________________________mofonomat 30 darab lemez-
Viztartály, ! zel jókarban levő kerék-

100 literes, eladó. Porosz- jpárért. Kincseshegy, Kin- 
lay ut 28. sz. alatt. 3902—d cseahegy u. 18. 1936—d

Van szerencsém
tisztelettel értesíteni nb. 
megrendelőimet, hogy un- 
szabóságomat Széchenyi uc­
ca 1. szám alól Miklós ucca 
8. szám alá helyeztem át. 
Tisztelettel Kun József

2379—d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska-.
sváb- és patkányirtószer
kapható. Nánássy. Kossuth 

ucca 47. Telefonhfvó 845.
2243—c

Nyomatott Hepodü* ói Sándor irodalmi ós nyomdai résrvÁny táréin ifi könyvnyomdájában, Pebrecen, Piac ueca 49. aiám.


